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На Балкан знову надвигається грізна воєнна хмара
е

ГРЕЦІЯ І БОЛГАРІЯ ГОТОВЛЯТЬСЯ ДО НОВИХ ЗБРОЙ
НИХ ПОРАХУНКІВ. З країни неволі, сліз і мук ТІЛО ЛЕНІН* ЗНОВУ ВІДІИШ) ДЛЯ НАГОДА,

Нова війна ніж бал камськими державами може вибухнути 
кожної ХВИЛІ. учені твердить, що забальсамоеане після найкращої методи 

тіло остане цілим навіки.БІДНИЙ СТАН ВРОЖАЮ В жбірку. Коцюбинцях Великих, кільограмів динаміту та 2Ц. кі-
Сидорові, Суходолі, Шидлів- льограмів екразиту.СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

ш“^'”аспілиЄРзПАте> Л'вТ'і^ГтдприияТ'щоТнГ один ^ ГаТч'инТщоТаспГи до1”” ^Р^ьшині. * селі На- паї Й^ое^иГв крГсїі pî-; МОСКВА, 3. серпня. - В 

дня, доносять, що на Балкан напад на грецьку територію не ' наспіли до Стасові учителька Вомпліх по чні гранати людей на станицю день річниці вибузіу світової
насувається нова воєнна хма- остався не покараний. Канади, збір збіжжа це то року наказу інспектора силою вики польської жандармерії й тяж війни, тіло Николая Леніна, бу
ра, яка криє в собі велику за-1 В той сам час грецькому д^*е ^дни^' головно в північ- нула з укр. школи українських ко поранили жандарма, що ло відкрите для працюючих
грозу і найсеріозКіші наслід- правительству офіціально вру- н:ІІ ■ середущій Галичині, де ба- дітей, а на їх місце посадила був на станиці. мас С.Р.С.Р. його вдалося у-

] чено знову протест болгар- 'гато шкоди Зробили град і 6у- дітей польських. Муж її заліз-j В Бакінчицях, перемиського спішно забальсамувати після
Депеші ці говорять що ського правительства проти Р'- В північній Скалатщині весь ною палицею побив до непри-jповіту, невідомі люде вбили найновіших

грецький генеральний штаб розстрілів болгарських горо-ізас,в знищений градом і туча- тоуїности 12-літнього сина О- команданта польської поліції,
видав приказ грецькій армії *ан сербськими жовнірами на ми в бучацькім повіті також лекси Цапа, який не хотів вету-і
переслідувати .болгарські на- граниш. пТвгіи^воїв пТ ™ “ СОЮЗ ПОЛЬСЬКИХ ПОЛ.ЦА- спочиває тіло Леніна, було
їздні банди, що посміють пе- 3 Сальонікн повідомляють h - р 1 ’ 1 ІВ З БАНДИТАМИ. відкрито з нагоди противоєн-
рейти на територію Македонії, нині пр* новий рейд, який мишль 1 aBd NCbva понссли ЦЕ ДАЮТЬ СПОКОЮ ПОЛБ- них мітінгів і демонстрацій в
та гнатись за ними навіть на грецьке військо спинило’ і v.i величезні шкоди з причини СЬКИМ ОКУПАНТАМ. Ь. липня арештовано на Ви- річницю роапочаття світової
територію Болгарії, якщо бу- било 17 “комітаджів", покиІЗЛИВ- Загальнии вр°жаи в Га" ■ „ ленщин, польським військом ЗО війни.

потрібно. Генеральний вони вспіли перейти за грани-|л™ цего Р0КУ багато бід’ ' Старокраєв, газети доносять. ' полщіянтів разом з комісаром,
штаб домагався від грецького цю на болгарську територію. ниции 33 мин>'лии Р,к’ шо в Галичині боротьба з яким доказано, що вони вхо-
міністерства заграничних Загальна опимя така, шо на ----------- ; польськрю шляхтою знову лили в склад шайки бандитів,
справ, аби воно про це його випадок війни між Грецією і ШЛЯХТА ДАЛЬШЕ НИЩИТЬ 'Ж‘,ВаЄ"г _ 'котра опеР>ваіа 1іа теРСНІ Ви’
рішення повідомило вс, вели- Болгарією, другі сусідні дер- УКР. ШКОЛИ. . , Між Станиславовом , Стри- ленщини та допустилась там

жави. як Румунія, Югославія, _ _ . ^ «м незломен, люде поперети- числених рабунк.в « насильств.
-V г> В Гусятинщині перемінили на.іи ЗО. червня всі телеграфія-’Вожаком цсі банди був звіснийГрецький генеральний штаб а навіть і Союз Радянських 1 . 1 и ч-, ' 1 г г> я • польські пани в останніх двох ні і телефонічні дроти. кримінальник Котарбшьскі, щоніби заперечує, що він видав Соціалістичних Републик, вмі- . „ - • ' * 1 _ ’ 1, 1 - і - місяцях українські школи на В Бориславі з магазину фір- дослужився в польській дер-такий приказ, але загально у- шалися-б в ню дуже скоро. - 1 „ . 1 ■ Т 1 . 1' польські в слідуючих україн- ми Фанто якісь неіцоденні а- жавши поліції степеня підко-

ських громадах: у Старім Ни- матори забрали крадькома 25;місара.

червоної армії, завзято атаку
вав нині американський імпе
ріалізм в своїй промові на 
зборах іиженірів.’

Він заявив, що участь дер
жавного секретаря Г юза в 
лондонській конференції і йо
го відвідини європейських 
столиць мають на ціли балка- 
нізування Европи і підчинен- 
ня П залежности від Америки.

“Америка бажає довести 
Европу до пайків" 
він.

ки
метод.

Тру мну в мавзолею на Чер
воній Площі в Москві, в якій

говорив
“Америка хоче добити

ся світової гегемонії. Хоч ГкізТіло помершого вожда є 
в цілости так добре забальса- 
моване, що більш відсталі і 
несвідомі люде почали впевня
ти себе, що на нього ділає 
якийсь надприродний вплив.

Воно лежить 
ній поставі на

де
прибув до Европи неофіціаль
но, то все таки ясно, що він 
руководить всього грою. Аме
риканська удавана пацифістйч- 

ітолітнка в ДІЙСІІОСТИ мі-кі держави. на
стить в собі війну”.в природ- 

мармуровій та- 
флі, одіте в звичайне убрання; 
на блюзі видніє пришпилена 
найвища почесна відзнака ар
мії “Орден Червоного Прапо
ра” і напис В.Ц.И.К.

“Боротьба ведеться гово- 
між

та американським 
імперіалізмом і від ви сліду цеї 
боротьби залежить судьба есе 
го людства. А ми віримо, що 
з’американізований 
визм побідиті, і зломить імпе
ріалістичний американізм”.

рив дальше Троцький 
ленінізмомVважають, що це заперечення 

видане під напором пересто
рог, зроблених Греції велики
ми державами, і дипльомати 
все таки занепокоєні.

Болгарія зброїться, щоб по
борювати комунізм.

АТЕНИ, 2. серпня. — Пові
домлення, шо Болгарія покли
кає 4,000 охотників до війська,

т

НІМЕЧЧИНА ГОДИТЬСЯ ВИКОНАТИ ПЛАН ДОСА. СЕКЦІЯ КППІМАНІТОБІ більшо-Бальсамовання 
-найбільші наукові сили С.Р.С. 
Р. протягом чотирох місяців і 
спрепаровано його ліпше та 
відмінною методою від баль- 
самовання

переводили
Ггеція перестерігає Болгарію, 

а Болгарія Грецію. викликало тут побоювання, Аліянтська репараційна конференція повитала з ентузіазмом Конвенція в справі сформу-
Гіравительство Греції при-1 що болгарське правительство! заяву канцлера Маркса. вання Секції К.ГІ.П.

поручило свому представив- переводить мобілізацію.
нові в Софії поінформувати Болгарський уряд в Софії лпнппн - г„ппц(1 и.и 
правительство Болгарії, що на заявив, що військо Це зЕрома- ' р

для поборювання цлер Маркс’ голова н,мецьк01 
делегації, цка прибула сюди,
щоби взяти участь в аліянт- 
ській репараційній конферен
ції, заявив на пленарному за. 
сіданню тоі-ж, що Німеччина 
годиться виконати всі поста
нови лляну Доса, тоб-то лляну 
комісії експертів.

Він сказав, іцо “доля Німеч
чини і цілої Европи залежить 
від успіху цеї конференції”, та 
що “для того успіху потрібна 
добра воля і цілковита щи
рість і в такому дусі німецькі 

На основі авторітетних ін- делегати наміряють вести де
формацій виходить, що радяї^- реговори”. іЦн» заі#в> Маркса 
ська делегація не хотіла зго- повитала конференція гучни-

МОЖНА БУДЕ ЧУТИ З МО
СКВИ ДО НЮ НОРКУ.

З Москви доносять, що на 
Ходинськім полі докінчується 
будова великої сили радіо-ста- 
ція, при помочі якої буде мо
жливим передавати звуки на 
простір поверх 5,000 миль.

Коли будова буде докінче
на, то в Ню йорку буде мож
ливим чути виголошувані про
мови радянських бесідників 
до робітництва в Москві.

Рівно* закінчується будова 
радіо-стації в Люберцях коло 

‘МОСКВА, 5. серпня. — Лев Москви, яка хоча менша, тц- 
Троцькин, вожд радянської І кож зможе досягти Америку.

старостипетських 
мумій. Учені говорять, що ко
ли буде держатися в кімнаті 
однакову температуру, то тіло 
Леніна є*так забальсамоеане, 
що воно останеться цілим і

МекДоналл ' і Екзекутива Трейдс енд Лей- 
і бор Кавнсил у Вінніпегу вирі- 

Преміер МекДоналл прнві- шила скликати на четвер, 28. 
тав німецьких делегатів, пред- і серпня ц. р„ представників всіх 
ставив коротко міжаліянтські місцевих робітничих організа- 
угоди що до репарацій та ЦІЙ - трейд-кжій і політичних "ем(>в живим наві*и- ТепеР У 
сказав, шо конференція бажає партій, на конвенцію, на якій чені дУма|°™ ”ад способом, 
знати погляди Німеччини на «ае бути обговорена і виріше- б» великих труднощів
ті угоди, бо згодитися на них!на справа сформування мані^ожна"6 дсР,кати стало одна"

тобської секції Канадійської К0ВУ температуру.

ньому були 
Маркс.випадок, коли македонські на- зжуються 

їзди негайно не припиняться, комунізму.

АНГЛІЙСЬКО-РАДЯНСЬКІ ПЕРЕГОВОРИ ЗІРВАНІ.
СПРАВА ВИЗНАННЯ ЦАРСЬКИХ ДОВПВ ДОВЕЛА ДО 

ЗІРВАННЯ КОНФЕРЕНЦІЇ.
і виповнити їх Maf німецький 
народ. Він підчеркнув, 
введення лляну Доса в життя 
є одинокою справою, над яко
го конференція буде застанов
лятися, тому він бажав-би, 
щоб німецька делегація пере- 
студіювала репараційний ра
порт експертів та висказала 
про нього свою думку завтра.

щ01 Партії Праці.
В цій справі одержано/пись- 

мо від Канадійської , Партії 
Праці і в результаті розіслано 
циркулярі до всіх місцевих ю- 
ній т^ вирішено скликати ви
ще згадану конвенцію.

ТРОЦЬКИЙ АТАКУЄ АМЕРИ
КАНСЬКИЙ ІМПЕРІАЛІЗМ.Ціла радянська делегація поспішно готовиться до негайного 

повороту в Москву.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Пе- 
)>еговори між представниками 
Великої Британії і Союза Ра
дянських Републик зістади 
зірвані і проектована угода 
між обома сторонами не буде 
підписана. Така заява була ни
ні проголошена департамен
том заграничних справ.
Брмтійські представники наля

гали на визнання царських 
довгі в.

В заяві цій говориться, шо 
бритійська і радянська делега
ції мали засідання цілу ніч, аж 
до години 7.15 рано. Бритій- 
ські представники налягали 
на те, щоб Союз радянських 
Републик визнав довги пороб
лені за царського режіму. Про 
це говориться в 14. ариткуді 
начерку угоди, на'який радян
ські представники не хотіли 
ніяк згодитйся. Вони хотіли, 
щоб бритійські банки відкри
ли С.Р.С.Р. кредит, а справу 
довгів пропонували оставити 
до вирішення на пізніший час.
В наслідку переговори зірвано.
Радянська делегація хоче не

гайно виїхати до Москви.
Радянська делегація заяви

ла, що вона задумує негайно 
виїхати до Москви. Відносини 
між обома країнами остжнуть 
такими-самими, як дотепер, 
поки не буде #закдючена тор
говельна угода. Велика Брита
нія вже визнала правительство 
С.Р.С.Р. і зірвання перегово-1таря Міжнароднього Коопера- 
рів не потягне за собою жад-Ітивного Союза — Мея. 
иоі зміни під цим згладом -----------

Резолюції в справі допомоги 
безробітним. АМЕРИКАНСЬКІ НЕГРИ ХОЧУТЬ ЧОРНОГО БОГА.дитися на вище згаданий арти- ми оплесками, 

кул 14. бо вона уважала, що і "Ми потверджуємо — гово- 
він дав-би можність Великій рив Маркс — попередню заяву 
Британії евентуально домага- j нашого правительства, що ми’, 
тися відшкодування за чужм-1 годимося виконати плян До
нецьку власність націоналізо- са. В тій ціли перевели ми вже 
ваву радянськую владою.

На привітання МекДоналда 
відповів короткою промовою
канцлер Маркс. Після ^цього( ішено> між иншим, 
н.мецьк.и делегаті вручено Іпо резолюції, ухвалені на 
начерк міжаліянтських угод i|K0HBeHllil карПЄ„Терів в Онте- 
заедання конференції вило- jo відносно бе3робіття j ІИІ. 
жено до середи або четверга. граці; Резолюція відносно

безробіття домагається від 
БРИТАНІЯ ЗА ВИЦОФАННЯМ Домініяльного правительства,

аби воно встановило фонд на 
будову і відновлення публич- 

ЛОНДОН. 5. серпня. — Пре- них будинків, який 
мієр МекДоналл заявив нині започаткувати 
в палаті послів, що він не зго- ' шо їх ухвалено видати на без- 
диться, щоб хочби один бри- потрібну поїздку парляментар- 
тійський жовнір остався 
Кольонії шістьдесять секунд 
довше, чим потрібно для ви
конання з’обовязань Великої 
Британії на основі Версаль- 
ської угоди.

На останньому мітінгу 
Трейдс енд Лейбор Кавнсил 

також Задумують створити політичний союз і випрацитати плян 
створення Републнки Негрів в Африці.

НЮ ИОРК, 4. серпня. Тут ням плинів створення в Афри- 
відбувається під проводом ці републнки для Негрів ці- 
Маркуса Гервея четверта з ря- лото світа, 
ду конвенція американських В нарадах конференції бе- 
Негрів. Промовляючи до зі- руть також участь представни- 
браних Ґервей між иншим ска- ки Негрів всіх країн світа, в я-

ких тільки вони живуть.

леви і ухвали. В плині Доса ми 
бачимо шлях, що може і му
сить дати Німеччині її свобо-АНҐЛІЙСЬКО-РАДЯНСЬКІ ПЕ 

РЕГОВОРИ ПОЧНУТЬСЯ 
НАНОВО.

ду, а рівночасно і нагоду ко
оперувати з другими народами 
в цілях відбудови Европи".

ВІЙСЬКА З НІМЕЧЧИНИ.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Пе
реговори між Великою Брита
нією і делегацією С.Р.С.Р, які 
розбилися нині рано після ці- 
лонічного засідання

зав таке:
“Ми1 молилися тепер до Бо

га, який не подібний до нас.

повинноНімецька делегація прибула 
рано до Лондону. тими $20,000,

ГОЛЯРІ НЕ ДАЮТЬСЯ ВИ
ЗИСКУВАТИ.Як що людина створена на по- 

в ної делегації на бритійську ім- добу Бога, то як міг я мати
періяльну виставу, а також і білого батька? Мій бог ду- НЮ ИОРК, 26. липня. — Го- 
тих $4,000, шо їх парлямент у- шевно і тілесно мусить бути лярі (барбери) в Бруклин вий- 
хвалив дати на нові двері до подібний до мене. Коли-ж ми шли на страйк домагаючись у 
будинку ліги націй. Крім того1 почитуємо котрого будь, шо своїх роботодавців більшої 
правительство повинно-б да- не є подібним до нас, то ми ^платні. Але побачивши, що бо
ти на початок певний ґрент: почитуємо фалшивого Бога”, ротьба їхня з роботодавцями

Инші промовці висловили- не буде мати успішного кінця, •
вони рішили організувати свої 
голярські кооперативи і таким

Німецька делегація, в склад 
якої входять канцлер Маркс,поч

нуться наново в середу рано, міністер заграничних справ 
Переговори почнуться нано Штреземан і економіст Др. 

во завдяки, інтервенції премі-, Лютер, прибула нині рано до 
єра МекДоналда, який був ду- Лондону. На стації привітав 
же здивований, коли довідав- делегатів правитеЛьственний 
ся про розбцття всіх дотепе-1 представник сер Роналд Вотер- 
рішніх зусиль та про те, що ; гааз і вони зараз-же подали- 
радянська делегація готовить- ся до готелю _Риц, а звідтам 
ся вертати дохлому.

від себе.ДУМАЮТЬ ПРО НОВУ КОН
ФЕРЕНЦІЮ РОЗЗБРОЄННЯ. Резолюція відносно іміграції ся подібно як Гервей. 

домагається, щоб домініяльне На цій конференції Негри 
ВАШИНГТОН, 5. серпня. — правительство, замісць витра- планують створити Політич- 

В правнтельствеиних кругах чувати гроші на спроваджу- ний Союз Негрів, щоби відтак 
кружляють думки про можлн- вання сюди емігрантів, вжило |організованим шляхом доби- 
вістн скликання

прямо на пленарне засідання 
конференції.

Лондонська поліція пороби
ла всі потрібні заходи, щоб не 
допустить до якої небудь де- 

3 Лондону повідомляють, що монстрації з приводу прибут
тям відбулися установчі збори тя німецьких делегатів. Навіть 
товариства культурних зносин аматорам-фотографам заборо
ні* Англією і С.Р.С.Р. Головою нено було фотографувати де- 
товариства вибрано професо-,легатів, 
ра соціольогії а лондонському 
університеті Гофгауза, а скар
бником дотеперішнього секре

тином створити конкуренцію 
голярам-босам. За кілька днів 
вони вспіли зорганЬувати 8 ко
оперативних голярень. Цим ру
хом зацікавилося поверх 1,000 , 
страйкуючих голярів.

ТОВАРИСТВО КУЛЬТУРНИХ 
ЗНОСИН АНГДП З С.Р.С.Р. Злученими їх на відкриття якихсь корис- тись прав і пошани на рівні з 

Державами нової конференції них робіт, що дали-6 заняття другими жителями Злучених 
в ціли огруьйчення зброєння. численним безробітним в Ка- Держав.
Вона дела-б ’бути скликана наді. ; В Злучених Державах і їх -----------
ще перед зібранням конгресу', ----------- кольоніях живе поверх 15 мі- ВЕРА КРУЗ, Мексіко, 4. сер-
тоб-то перед місяцем груднем. З Харкова доносять, що Все- ліонів Негрів, над якими ріжні пня. — В місті Орізаба вибух 
Думки ці повстали як наслідок український Центральний Ви- буржуазні шовіністичні орга- генеральний страйк. Весь биз- 
скорого поступу переговорів юонавчий Комітет дозволив нізації, головно Ку Клукс Клей, нсс і публнчна обслуга слара- 
в Лондоні, що до введення в передати професорові Грушев- поповняють дуже часто стра- ліжовані. Трамваї застановле- 

репараційного пляну ському в користування на все шиі насильства. ні, пекарні закриті, а готелі о-
I життя одно ціле крило його Конференція мас також зі- стали без всякої обслуги. Ці- 

----------- j колишньої камениці. становлятнся над виврашован- ле місто немов завмерло.

МекДоналд привітав німецьких 
делегатів.

Пленарне, засідання конфе
ренції тревало дуже коротко. 
Одинауими бесідниками на

життя
Доса.

\
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Oar. MUM Am

!ститм навіть маленьки. РАДЯНСЬКА ШДІ І УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА.тих ~зайвих людей" за кордон, 
,■*_ бо на їх нужді • голоді вони будують свої багаатва, свій до 

бробут.

нову до брошур Троцькоги 
без відона Партійної органі
зації. Комісія пропонує викдю 
чити Суварина з партії та упо-

„ важ нити француську компар-
пського трудового народу, все. !тію шитн на yj. Конгрес, 
и^у него зрабували панн, п,д-і.„ „ „„ Суварнна
панки. « пахолки, рин, бан- на,лд до -j , зі ЙОГО 
дити з широко, "патріотично, льоядимго ПОВОджен„я. Про- ч.
дороги - зб.рае ц, культури. пазнці|0 ухаллюеться всіма
перлини і несе назад до того' ._* проти голосів лівої групи Іта-
народ> лійців.

Несе і каже:
— Дивись! Твоє?
— Моє!

а

А КАНАДІЙСЬКІ КАПІТАЛІСТИ ВЕЗУТЬ ДО КАНАДИ Коли візьмеш до руд радим- 
НОВИХ ГОСТЕЙ”.

ного, що є найкращого в уйра-
. ШО ську газету, і вичитаєш прО 

розвиток української 
культури на Україні, 
то зараз тобі перед очима ста
ють "жидівські Іванки" в Кана-

par year
: Л А попробуй*^ ми заглянути в зуби канждійським капіта

лістам ja порівняти їх демократичну природу з природою 
польської un яхти та німецьких гер'їв. j

! Ось вже кілька років в Канаді тягнеться велика економіч
на кріза, а з нею і велике безробіття. Ця кріза не лише не змен
шується, але з кожним роком, з кожним місяцем зростає і то 
як на індустріальному, так і на агрікультурному фронтах. Як
що попередніми роками безробіття переважно збільшалося 
на зиму, а зменшалсГся на літо, то цего року воно не лише не 
зменшилося в літні місяці, але ще й зросло. І нема Вигляду на 

Winnipeg, Man.. Canada зменшення його навіть підчас жнив.
Фармерство також з кожним днем убожіє, і не бу дучи в си

лі знести тягарів — моргечів, довгі в, такс — втікає в міста, за 
лишаючи фарми.

І що-ж роблять канглійські капіталісти? Вони везуть до "*"оді вже не втерпиш. Тоді 
до країни нову іміграцію. наче якась надприродна "жи-

‘Певна річ, що ми, робітники і фармері, не можемо v'Sth ні- -іівсько - і банківська сила за
ставляє тебе писати.

1-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ” 
riser* для робочого люду — виходить три рази на тиждень: j 

у вівторок, четвер і суботу.
Видає Стояаришеиия “Українських Робітничих Вістей". 

Передплата па рік

ді. За "Іванками", звичайно, 
десь в далечині сновидіють у- 
краінські патріоти™ один хвіст 
яких десь потрошки шпіонує, 
потрошки спекулює, в міжчасі 
студіює релігійні йосафато-мо- 
гнлянські справи, а другий 
хвіст спеціалізується в банди
тизмі по всім правилам бан
дитського мистецтва.

І

;
(4.00

ЧЕРВОНІ ІСКРИ.Адреса:
иКВАППАЖ LABOR HBW8 

Oar Pritchard Are and McOregor 8t .
То-ж на тобі його.

U Кракові (в Польщі І су 
розумієте В ЧІМ річ, шо це я- дять повстанців реводюціове 

фільософія? Гаразд. Ми рів. ('клад,суду такий: одинай 
зараз приступимо, до ясного, цить поміщиків та власників 
зрозумілого. V будинків їв місті), один фабри

Ходімо. Ось "Література, ка»т і двох банкових службов 
Наука, Мистецтво", тижневий Ш»
додаток до харківських "ВИ Чуєш робітнику, хто судить 
стен” з 13. липня. твоїх товаришів. Коли чуєш.

А там на четвертій сторінці то ж Hv набудь який суд ти ма 
чотири коротенькі вістки. Ось встановити, коли прийдеш
ВОНИ ДОСЛІВНО. :"10 ВЛаДИ'

Ви, читачу, скажете, що не

кась

ПРИРОДА КАПІТАЛІСТІВ РІДНИХ КРАЇН.
І ДОМА З ГОЛОДУ ЗДИХАЙ І З ДОМУ НЕ ВИТЗДЖАЙ. i0ro ПР°ТИ< шоби наші ви“Учені голодом і утисками європей

ські брати найшли тут собі притулок. Та-ж тут країна велика — Пиши
Таке гасло видвигнули капіталісти ріжних країн у відно-1, Мож^ виживити ще міліони людей. 0днак ми дивимося ще Як умієш, так пиши, тільки 

шению до робітників своєї країни. Капіталісти дуже не люб- 3 другого боку і питаємо: для чого капіталісти везуть тих лю- пиши. Не мовчи, бо цим 
лять робітників, але стараються не випустити їх зі своєї дер- Дед сюди? Чи для того, щоб дати тим людям притулок та ко- повнюєш злочин. Будь-же до

.іьонізувати ними незаселені простори Канади, чи для того, останку "Жидівським Іванком".
Вже давніше повідомлялося на сторінках “У.Р.В.” про те, щоб мати дешеві руки, щоб вжити їх як зброю длі наступу на Зірви маску з тих “щирих-У- 

шо коли-б хтось хотів виїхати . Польщі до Америки, мусить місцеву робітничо-фармерську кдясу? 
купити собі дозвіл за 100 доларів. Инакше польсько-шляхет
ська влада не випустить його з країни.

каже вона.

ло

жа ви. Для цего у них й кордони.
ЗБІРАННЯ НАРОДНЬОІ МУЗИЧНОЇ 

ТВОРЧОСТИ.країнців", іцо... Но моєму такий суд повинні 
У виділі мистецтв було звелухано встановити робітники, КрЛЦ бу 

доклад українського нузнкм-emorpa- дуть судити ПОМІЩИКІВ І фабрі.
L М^оГ°УкУ^нс“ оїТкГдеОТ ка"тіи : одинайцять робітників , 
Наук. К. Квітки. У хватаю вжита за- ™ ™Х, ЩО НС мають Хати, ОДИН 
ходів що до збірання народніх пісень що за часів капіталістичної си

стемн не мав де иересшуги і 
-ДУХ- леонтовича. W0X бімробітних...

Бачимо і знаємо з досвіду. Залізнодорожні компанії ве- Та я вже вище казав “що".
Виходить, що хто цю вла-І зуть сюди емігрантів з підписаними контрактами, що вони ма-

fi Польщі страшна кріза. В наслідок цего величезне без-1 ють Tÿf відробляти,їм по дуже низькій ціні подорож до Кана- ду попирає і обороняє—того 
робіття і зубожіння робітничих і селянських мас; в наслідок ти. Це тоді, як ту*т десятки т^бйч робітників блукають без ро- "жидівським Іванком" патріо- 
цего часті повстання, заворушення, революційні вибухи і про- ; боти. г ,
лив робітничо-селянської крови. Далі нам кажуть, що сюди везуть фармерів-кольоністів та

Коли в.ятн окуповані польською владою українські, бито- фермерських робітників. А тимчасом старі канадійські кольо- Хоч посвищи в патріотичній -дуцка" І 
руські, литовські і німецькі землі, то крім економічного, полі- кісти втікають до Мексико, фармері зрікаються своїх фармів та душі. При таких обставинах і де»жаенмй Укпе-
тнчного і соціяльного гнету, там панує ще й дика сваволя ц#- «тікають на секцію. А місцеві, навіть досвідчені фармерські ро- мимоволі наплюєш на “патрі- іиськма Хор ш деонтоВнч« зараз га-
ціональниго гнету польської шляхти над так званими “націо- бітники не можуть дістати роботи на фармах.. отизм і підеш в бандитизм. стролюкІТЬ (розДздшжють) по Укрв- Підсудний в краківськім про
пальними меншостями", які на тих землях фактично станов-1 А одночасно величезні сіпіарйькі і годсонбейські земельні Чистин, щирий, кримінальний ;HL їх скрізь добре зустрічають. "Дум- ll(Tj Мартин Кдібан, сторож 
лить національну більшість і обшари дійсно вимагають кольо ні за ції, але для нйх треба та- з револьверами, масками, мо- ка" має значний матеріальний успіх, ф j аьва J) ку рік- к на у і: судові що

Цей гиет польської шляхти і економічна кріза Польщі, при- ! *“* ««ьо^а, які-б мали десятки тисяч доларів в кишенях, тузами... ■ ÏZJ'ZIZZ іТеюГ вЗ°Г ДУ**И» .^ниті с.мянс підчас
по дно, примушують трудове населення ріжних національностей А т| кольоністи , яких спроваджують сюди капіталісти з І.в- Бо таКрй вихідний пункт „держу* чимало листів з по- краківського повстання. Він о
шукати захисту і куска хліба поза кордонами Же-рпосполітей.,ропи' макпь 8 кишен| Д>'Л1* а не гРоіЙі ' ними Cm,f кольон" культурництва "щирих”. W<H» ш рвбітаиків та «лан.

кцп та екстра-генки, наганяючи з робіти старих д -jBÜHKM” та шей "жилів-Здавалось би, що може мати проти йего польська шляхта.' » ,__* ...im,llu D '0 * ld шси жидів- робітників, бо привезені кольоністи мусять працювати за г-ькі** отякі собі nnnchriВона повинна-б радіти, що збудеться з країни певної частини Î ... ;...... ........... .. v » d v и‘ ь
небажаних елементів, що широким дозволим для виїзду 'Фа- і ^ '“^^ськГкапіталістн, користаючи з тяжкого положен- ЗаютГ я! Хть-Тишу™
цюючих за кордон, вона позбудеться частини безробіття і ви- і ____ .............. . ■ „„ ............ . .. 4"“,rulD- >”UU,D пишу іь.

- .. > f Я робіТНИЦТВа І СеЛЯНСТВа І.вропи, ВСЗ\ТЬ ЇХ СЮДИ не В г О - Uo ЧНЯЮТІ» — вчмтк invnix Няпливаючих з него революційних заворушень. . сті", але для того, щоб їх дешевими руками знецінити пра- великих" не пнувся На “щи
Та це тмьки так здається. На дш воно зовем не так цю робітників , фармерів цеї країни. рих- „е претендують. Горшком

Для шляхти, як і для буржуазії взагалі, безробітні потрібні ; Бо природа капіталістів як в Польщі, Німеччині, так і в ,х назвеш - приймають Схо- 
дома для того, щоб мати резерву голодних жодудків, які мож- Канаді _ однакова: „зжити багацтво коштом нужди і визиску чеш в піч |х заі1хати 
на широко використовувати для поборювання страйків, для ПрацююЧ0і кляси. Волинець
знижування заробітної платні робітникам, для продовжування 
годин праці. А для здушування заворушень 
військо, поліцію, жандармів і десятки тисяч ріжних явних і 
гайних агентів-шпіонів та провокаторів.

І .
ти називають.

А далі нема шдюго. Пустка. на Україні.

повідає:
:— Сели не килалн, що треба 

повісити Гене
ДЕРЖАВНА ДРАМА.

Чекела іюяк у- рала
єводу Голєцкопо і нремієра міВідділ мистецтв ухвалив перевести 

театр п. н. "Державна драма” цілком 
на державні кошти, щоб дати украін- ШСТріВ Ні т а. 
ськоиу театрові норма.іьні матеріаль
ні умови і піднести його художній рі- Вітоса казали самі лише сели 
вень. Запрошується до театру най
кращі художні сили. На режісера за
прошено Терещенка і на окремі ви
стави Глагол іна.

Про ііонішсння нремієра

не — додає підсудний Клїбан. 
ІІублііка смієтік н.
— Нічого смітного — кажевибють

тобі зуби.
А страх, як вони цікавляться 

всім, що в світі діється. Хо
чуть бути хитрими “Іванками" 
Щоб тобі ніяка там патріотич
на Риииндя не посміла наздо- 

він за- птати їм на ногу.

голова суду.
і справді “нічого смішного”.

Відділ мистецтв запросив для обслу- JjjT<K. <5ув І-еЛЯІІСЬКІІМ преміє 
(овівання селянських будинків сліпо- -З , ,•V ГО кобзаря Івана Кучугуру-Кучеренк». І»м- T,^0M.v fi ,МЯ»'' '* ”«•'» 
Він попередньо був учтелем музики права ка нті, що йога треба по 
в музичному Інституті ім. Лисенка. Те- МІСИТИ? 
пер Кучугур® виїхав на обїздку по
Україні — — — — — —

КОБЗАР КУЧУГУРА.
шляхта має

ПЕРША ЖЕРТВА.
Спитаєте: удержування цеї великої армії вимагає великих 

коштів? Так, вимагає. Але-ж ці кошти поповнює ціле насе- j
леннн держави, або иншими словами — само трудове населен- Минуло десять літ з того j про небезпеку війни
мн власними коштами, які .кожна буржуазна влада здирає з не- -1HB- коли стрілами наймита кликав трудящих боротись Такими хочуть бути жидів- 
го у формі податків, утримує на свою голову цю армію війська, Французьких імперіалістів за- проти майбутньої війни. ські Іванки . Такими вони й є.
поліцаїв і жандармів. Власними Грішми платить трудове на- ®ито славного провідника Це було небезпечним для А владу їх радянську вже й 
селення цій армії за те, що вона його бє. французького робітничого р^- французької буржуазії. Імпе- професори з “щирих” почина-

Маючи цю вірну собі армію утримувану не за свої кошти ХУ> переднього трибуна й бор- ріялістам потрібно було зам- ють хвалити, починають її слу- влада на світі,
польська шляхта не боїться заворушень (до якогось часу) і не 118 проти мілітаризму Жана : кнути мої утні уста цього на- жити, починають навіть перед|
випускає з Польщі за кордон ні робітників, ні селян. Але що Жореса. роднього трибуна, позбавити нею вислуговуватись.
в Польщі влада “демократична", вона не може цілковито забо-і Жорес загинув ше перед по- його можливости руйнувати
ронити виїзд за кордон, то встановляє на людей мито. Звичай- чатком імперіалістичної бійні >х мілітаристичні плини, 
не мито, як на якусь річ: хочеш виїхати за кордон? — заплати 1914 року, але фактично він 1 буржуазія підіслала своїх 
100 доларів. І з’явився першою офірою насу-! брудних наймитів з наказом

Чи багато є тепер в Польщі (включаючи й окуповані нею вавшоїся війни. ,убити Жореса. І ті убили йо-
українські й инші землі) робітників і селян, що зможуть за-1 Жорес не був пролетарем а- ;го зрадницькими стрілами
платити по 100 доларів за право виїзду за кордон? Певна річ, ні послідовним марксістом. Та і*"го лимня Р-. перед са

мим проголошенням мобілі
зації...

Таке робить радянська влада, Польща “вирішила" націй 
бо вона є влада працюючих, пальне питання. "Якщо сорок 
Такого не робить ніяка инша батьків вимагатимуть викла

дання укр. мовою в школах в Га 
І “жидівські Іванки" в Кана- тичині, чи білоруською в Біло 

ді горді, що вони стоять за та- русі, тоді заводити я рідна мо
ва для учнів.

Такий закон ухвалив поль
ський сейм. Але що станеться 
з такими сміливими 10 батька-

А влада та радянська збірає кою владою, 
на Україні все, що є культур- і Мусі й.

НА ПЛЕНУМІ ВИКОНКОМУ КОМІНТЕРНУ. ми, що такого захочуть, — над 
тим сойм не застановлявся.

Замітка: Якщо в тій самій 
і школі 25 польських батьків за
жадають викладання двома мо 
вами, то викладається двома...

що ні. Це можуть зробити тільки заможні люде. Отже ця він мимо того був завзятим 
оплата спрямована лише проти найбідніїцоі верстви робіт- робітничим провідником. Ще
ництва й селянства. І ми знаємо випадки, де люде з Канади змолоду, покінчивши свою фі-j Пройшло десять літ. Робіт-
нислали шифкарти своїм знайомим до Галичини і з шифкар- льософічнч освіту, Жорес по- ництво всього світу понесло Дня 12. липня відкрився в
тами вони не можуть виїх^ИЕ бо не мають 100 доларів, щоб за- чав цікавитись соціальними ненавернені втрати у імперія- Москві поширений пленум Ви
платити за право виїзду за кордон. питаннями й робітничим ру_ .дієтичних війнах й оагато чо- копкому Комінтерну. Дов. Ма

то навчилося. А міжнародні нуїльський зробив доклад від 
імперіялісти мало чого нан- імени комісії по італійській 
чились — хіба ліпше готува- справі, зазначивши, шо V.

Доклад то в. Мануїльського по 
італійському питанню.

льоніяльні та негритянську 
справи передається до Прези
дії. Дальше ухвалюється резо- д „ П0ЛМ,ЬКІІХ батьків
люц.ю про фаш.зм, тези про .;аЖіиа|1 |Ц(,б нш,|іідати 
пропаганду та низку органі
заційних заходів, скерованих 
до розвязання проблем австрій 
ських партій.

ше польською мовою, то так і 
буде. А якщо один “поважішй’’ 
польський батько зпжн.бпє, щоб 
дати 40 українським батькам, 

Кампанія за об’єднання Обох по 25 буків за їх жадання, то...
ой, ой, ой!

На ніякій мові цего не вмело

хом. Не вважаючи на своє бур!
^ , жуазне походження, він вже з

Друга країна, що переживає, завдяки аліяитській демо- 1893 р. став в лави борців за 
кратіі, ще гіршу економічну крізу, чим Польща, є Німеччина, робітничі справи. Тоді-ж його тисв ли ь?'ваво і бойні. Бо во- конгрес заняв певну позицію 
Колись багата, культурна на цілий світ країна, Німеччина нині було « обрано послом до jнв 11 те,ІеР мріють про нові в справі злиття компартії Іта- 
е великою “культурною" жебрачкою. Але тому, іцо ми марк- французького йарляменту й в'ини- ПР° нищення мілюшв лії з фракцією італійської co
der н, то дивимося на ту Німеччину-жебрачку марксівськими там він гаряче виступає, як робітників та селян. Батьків- ціялістичної партії, яка стоїть 
очима і бачимо, що та жебрачка якась двобока: один бік її в представник соціалістів, проти шина Ж. Жореса, буржуазна^ прилученням до III. Інтерна- 
лахміттях, змучений, безсилий, вкритий кровайими ранами, а буржуазного ладу, проти ім- Франч™ 11 тепер ше витрачає j ціоналу.
другий в шовках, гладкий, пикатий, вкритий золотом і брилян- періядістичних узброєнь та наР°Дне майно; витискає о-; Перед нами стоїть завдання

! зазіхань. Рівночасно він висту- станні соки виснажених труди- здійснити це злиття,,що озна- 
як талановитий щих мас на ліпше озброєння, чае об’єднання найкращих ре- 

на збільшення війська.

І В НІМЕЧЧИНІ ТАКОЖ ТЕ САМЕ.

Інтернаціоналів.

Після вислухання докладу 
комісії в болгарській справі, 
яка зазначила конечну потре
бу тісного звязку болгарських 
партійних організацій з робіт
ничо-селянською масою, сло
во одержує т. Зіновєв. Тов. 
Зіновєв пропонує ухвалити 
постанову про переведення 
великої міжнародньої кампанії 
серед широких мас всіх країн 
за об’єднанням на певних умо
вах обох інтернаціоналів лроф 
спілок — Червоного .уПрофін- 
терну та Амстердамського Ін
тернаціоналу, для того, шоб у- 
творити єдність професійного 
руху в світовому масштабі. 
Для цього треба вибрати між
народні» комісію, яка поїде до 
Англії і Амстердаму для вив
чення стану профруху і, як 
що буде потрібно, для перего
ворів з Амстердамом. Конче 
потрібно в цій справі видати 
маніфест. Пропозицію пленум 
ухвалює одноголосно проти 
голоса Бордиґи, який побою
ється, що маси не зрозуміють 
цього заходу.

Справа Суварина.

виш.

Н Польщі платять вже зуба
ми податок. ,'Іікар з Городищ 
каже. Що він вже витягнув трон 
особам зуби, бо не мали чим 
заплатити податку... Колись 
були ті люде в Канаді і повстав
ляли собі золоті зуби. Тепер 
в “рідному краю” повиривали 
і всідали державі за податок.

Нема то таки ио вітчиму. Те
пер треба буде співати: “зуби 
й тіло ми положим за панські 
податки”...

тами.
Це значить: німецькі капіталісти навіть на останній крізі лає в пресі, 

нажили міліони, міліярди золотих марок, а робітники, селяне, публіцист, захоплює своїми 
дрібні і середні торговці зубожіли до крайности, як говорить- промовами тисячі робітників, \ Але цього буржуазним пра- ських робітників. Представим
ся, до-нікудн. працює в 2-ім Інтернаціоналі, вителям Франції мало. Знуща- ки всіх течій, що істнують в і-

В Німеччині тепер найбільше безробіття, чим в якихсь пише теоретичні праці з істо- ючись над ідеями Жореса, над талійській партії, виступили з
инших державах. В наслідок цего ні в одній країні не було за рії соціалізму та проти міліта- справами, за які він боровся, заявами про ‘згоду з постано-
останні роки стільки кровопролить на грунті клясової бороть- ризму. Його книги “Соціялі- буржуазні правителі хочуть1 вами комісії. Виконком ухва-
бн, як в Німеччині. Кілька разів здавалося, що пануванню ка- стична Історія Франції”, “Но- ше знущатись і над прахом лює пропозицію комісії.

волюційних елементів італій-

піталістів в Німеччині приходить остання година. Та й тепер »а армія” й др. — витворили Жореса. Ті, що винні в смертн доклад тов Міцкевича по 
Німеччина жне, як на вулькамі. | йому величезну популярність народнього трибуна, тепер польському питанню

Природно отже, що таке роспучливе становище приму-1і поза межами Франції. Двай- лицемірно вклоняються його
1,’урку.іенко.шуе німецьких робітників, селян і тих дрібних підприємців, цять літ так невтомно пра- прахові й хочуть перенести Докладчик в польській спра- 

що скотилися до низин пролетаріяту, шукати куска хліба по- цював Жан Жорес, як провід- його до Пантеону, поховати ві, тов. Міцкевич, заявляє, що
ник француської соціялістич- його поруч з “безсмертними", між провідною групою поль-

. буржуазними прислужниками ської партії та низкою робіт- 
I от берлінська Газета “Форвертс" подає за урядовою статне- В 2-ім Інтернаціоналі він зай “Третьої републики”. Таку по- ників істнують суперечки, 
тмкою, що а 1923 році з Німеччини виїхало за кордон 115,416 мав досить помірковану пози-!станову про перенесення остан Провідна група підтримувала 
осіб. Виїхали головно молоді, здорові робітничі сили в віці цію. Всякі напівідеалістичні ків Жореса виніс буржуазний праві ухили, не виявляла рево-
від 17 до 30 дїт. З них 51% припадає на мущин, решта на жі- міркування, як настілок бур- Француський уряд Ерріо. Біль- люційної інціятиви, виявила
нон. В 1923 році через самі німецькі порти виїхало з Німеччини жуазного виховання, заважа-,шої образи для пам’яти слав- нездатність провадити на 
48,078 жінок. лн йому належиго- оцінювати ного вожда француського про- практиці лінію Комінтерну.

І німецькі капіталіст* злякалися цеї еміграції гірше, чим економічні чинники революції лє тар і ягу годі було-б вигада- Тому то пропонується надісла-
наслідків безробіття, т* заставили соціял-демократичного пре- та її збройно-активні засоби. ти найлютішим ворогам’ про- ти до польської партії від іме- 
змдента своєї републики, Еберта, видати декрет, після якого. Але не було такого завзято- лєтаріяту. 
кожний, хто хоче виїхати за кордон, має заплатити 500 золо
тих марок. Так, 500 золотих марок! Це просто казочна сума 
для німецького робітника і селянина, про яку він не може й 
мріяти.

за кордонами Німеччини.
Починається еміграція закордон, переважно в Америку, ної партії.

ни Комінтерну отвертого листа 
го й гарячого борця проти мі- Хай знущаються. Пролетарі- з зазначенням помилок попе- 
літарнзму, проти капіталіс- ят Франції та й всь<4го світу реднього Ц.К. партії та скли- 
тичннх війн, як Жорес. Ще за згадає їм ці знущання й від- кати надзвичайну паруконфе- 
5 років перед війною 1914 р. платить за них. На спроби ренцію. Пропозицію ухвалю- 
він розумів, бачив, що її го- буржуазії викликати нові ім- ється. 
тує міжнародній імперіялізм; періялістичні війни, пролетарі- 
всюди, де тільки він міг, Жо- ят відповість горожанською Куна вибрано комісію для о- 
рес не жалуючи своїх сил, ви- війною проти імперіялістнчних статечного вирішення справи 
ступав проти цих підготовань. гнобителів.
Він попереджав робітництво

Останнім обмірковується до
клад комісії в справі Сувари-I чого-ж так злякалися німецькі капіталісти? Аджеж один

Потім на пропозицію Бела-fW-^ тяжко порушив партій
ну дисціпліну. Суварин розі-

буржуазиий німецький професор не заявив, що "Німеч- 
мае 20 міліонів лю- 

* Німеччині ні місця, #і «праці, ві хліба, які 
повільною солодовою смертю.

і еони не хочуть випу-

іедавно 
, тобто

слав передплатникам журналу 
“Бюлетен Комуніста” лист та 
оголосив тенденційну перед-, 4-

про злиття обох фракцій угор- 
Васи.іь Ро-іемко. ської партії. Національно-ко-це

>

J'

Кожний клясово свідо
мий робітник повинен пе

редплачувати І читати 
робітничу газету

The WORKER
Офіціяльний орган Кому
ністичної Партії Канади.

Передплата на рік вино
сить $2.00, на піврік (1.00.
Зашліть передплату таки 

. ше нині! ’
Адреса:
THE W0BKEK, 

Boom 301, Tyrrell Bldg, 
86 King St, East 

Toronto, Ont.
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АІРУМУНИ-* ІЩЕ ГІРШЕ не когось иншого. а своїх тжк* проти польської політики на вмрооницттах, за допомогою проникнення до армії, торкретно керував би цим про це* 

румунських та вольськнх ро-: окраїнах. Для них стадо оче міжнароднії комітетів прова- пропаганд) вати і роскладатм сом самовизначення, і тому ми
бітників і селян. Потім при до-1 видним, шо Польща та Руму- гакай Профінтеряу. що вже і військові апарати буржуазії буди свідками тогД як творча

. _ помозі Антанти,,захопили укра- иія силою обєктивного розвнт- стали тепер більш впливовими повинно стати обовязком ре- думка пролетаріату рад
пса ЦІ амп -Л**?* р'' J‘|Anu*Ltl. інські та білоруські землі з ку подій перетворюються у|в світовому робітничому руко- волюнійних робітників. ських републик протягом кіл

шдихтв. в кумунп-ж іще „ідіомами працюючих. От і ма- І перших кандидатів на реводю- ві, ніж Амстердамський Інтер- Підкресливши заснування кох років уважно шукала 
Нй В результат “реальної" та ; цію. Націоналістична політика націонал. Сслягіського Інтернаціоналу, шляхів до дійсного вирішеним

Pv а . Дякують п.п. Ьратіяну (у^зсумліннсм політики пере- шляхти та бояр лише приско- Між иншнми завданнями як факт великого революцій- ; національної проблеми в дусі
Сталося, гужлп T* вг*х‘с*' своїм польським можцт у СВітовій війні. “Вели- рюе розвиток революціонізуй _ЛЇ?зовськнй підкреслює збіль-ного значіння, поскільки він революції та соціалізму. Ці

*?m. еож* змимемокрапп^ і колегам за комплімент. вся- ^ р^„уН,ю" та сучасну Подь- ючих процесів, та політика же- шення боротьби проти фа- відкриває великі широкі шля- шукання закінчились справ-
пішої демократи , лідер ,кому разі одноголосна Реги|- ; щу збудовано капіталістами не в табор революціонерів на- шістськнх профспілок, пере- хи до революціонізування ши-'жнім та величезним успіхом, 
•оленці. у пол«ькому сойм, кд польських соймовикі в енал- оти ' С
виступив в обороні закон о про- звичайно характерною і и 6у- 
екту про “права*’ иов мато- де взято на увагу всіми, кого
■ильиих меньшостей у Польщі, болитьдолж українського ”ть мма**я “є лише припи- Схаменись'
Лам Тутут вітає законопроект, народу. Коли хижак плюс у ві- иити стнхшний розвиток рево- У г . . .

,, ,ю. „„ хижакові — не все гаоазд дк,ц|1’ а ПРИ нагоді і рушити Не то*. Скрипі виповіла організацій — поскільки суча- лає ті труднощі, що стоять на *ню форму братерського спів-
аитнІГин„ наиіоиальио- їхньому стані 1,сь » пончики ПРоти останньої. Для того є польська шляхта, а Пенлєве і,сні. засновані буржуазією ЙргжЬляху й прийде до пере- життя радянських народів.

р . т " * 'на поготівлі десятки тнеячів Ерріо, коли гукнула: “А в Руму спортивні організації, вона ви- мови; Передумови до цього: Утворенням Союзу Соціялі-
го питання. А Тутут, bhctV шо штовхають польську шлях- ™С™3 ні",-ж шіе гірше - Хіба-ж то не користовує, як “засіб прнглу-;тісиа! ідейна організаційна стичних Радянських Републик
теж вітаїГмконо п р оє кт і до- Чомусь"^^^» їй То*.'-™ запаси трійливих газів. “Ми- КРІ,К’ не стогін хижака шо 3!шен,н" робітників", збільшен- спайка, вище напруження е- ми рік тому заклали підвалину 
водив конечність колонізації мовчу* войа про національні Ролюбна” буржуазія ніби то ^ виривається *ертва?|ия Праці мок жінками і -оло- нерпі і крицева днецшліна. нового типу Держави, в яко-

^ відносини в Союзов. Соц. Рад вирішила все залізо зі всеї зе-! 1 якраз > цей час в М .скв, дю. розвиток організаційної. -В дискусіях за докладом 1-У державне та національне
„ , ж "миої КУ-ЗІ пепетшупмти ■ ппн> скінчив свої наради Всесвітній профсоюзноі і революційної вистуїщди: Ранам ОН (Фрак- гармонійно злились в одно“Сама себе похвалила поль- Републик. А ті відносини є та- МН01 *>л| перетворити в гарна- . ' ~ . * ; , г .mL.V» , ппт.м і законо кими шо мабуть крізь сон ти та набої, щоб хоч таким спо- конгРес Комінтерну, на якому праці в кольоніях. приєднання шя), ГекКерт (Німеччина), шле, і охоплюють всебічно

1т Л„ Л’Л їй за- «а ш, яхта уже бачить стихійні собом позбхтисй нарешті вій- національну справу було по- до програми праці революцій- Бак (Канада). Дискусії прова- життя та потреби усіх працю-
проект а таки ухвал па і , ставлено у всесвітньому мірни- них спілок, широкої постанов- дитимуться завтра на раніш- ючих нашого великого Сою-
“страх врагам". Значить, , “пра- поширення державного союзу ЕМ? На щастя ЦІЛОГО людства , на П1ДСТМІ д„евідх нашо| Ки антімілітарнстнчно, праці: ньому" засианні.* 
во" мовити по матірному ніби- працюючих на землі Західної буржуазія не досягла свого і-
то матимуть Українці та Біло- України та Білорусі. Бо лише жеалу, коли “гармати самі по-
руси в Польщі і колонізаційний стихія могла зєднати для спіль чнуть стріляти". До гармати

€до “У. Р. ВГ)< Корегштдгтця Юрм Ті
НАIИ •

Ад. Пушках

віть Хруцькнх і Тарашкевичів. творення робітничих юоопера- роких селянських мас, Лозов- 6-го червня 1923 р. було на- 
Васали Франції та Англії ма- Тому нинішні можновладці дивів в органи класової бо- ський кінчає свою промову ne- решті знайдено справжню про-

Франції гукнули польській бур-іротьби пролетаріату, утворен- реконанням. що всесвітній ре- лєтарську форму вирішення
; ня спортивних пролетарських волюційний рух успішно подо- національного питання, справ-

зу, і це дає змогу спільними 
силами будувати соціидістич-реводюції накреслено плян її 

вирішення. В порівнанню з ши-
. . роким розмахом штабу всесвіт-

похід мазурських куркЛів та них виступів несоц, ил, стичних і вони, мусять ставити пролєта- ньоі pt.B0.1louiI]C,ipi>6H 6v
розбещених "жолнежув" на бі- і соціялістнчних послів від У- ря або селянина, на літаках теж ^ nQ CBoeMV вирішити наці- 
лоруські та українські землі бу- краінців та Білорусів і навіть працюючі, трійлнві гази пре- |)||альну CI!„aBV здаються пла 
де прискорено і збільшено. До хруня Ількова, - лише під на- красно можуть бути вжиті і' ' с;„зк)ків_ що нама‘га.
того треба додати практику тиском стихійного розвитку проти буржуазії. Васали Антаи- ються зі свого ШЛЯХу хтхнхти
всемогучого і щв окраїнах селянсько - робітничого виз- ти ставлять коло гармат не ли- камяну гору. 
скрізь і повсякчас сущого поль- вольного руху згуки.націонала- ше румунських та польських
ського жандарма, і що з нечу- них українських і білоруських селян і робітників а й ииших.
ваиим хистом ховає “консти- революційних пісень злилися Не довіряючи своїм, вони бо-
туцію до кешені" і, йк ніхто у могутніми згуками “Інтернаціо нться українських та білорусь-
світі, дотепно катує і вішає палу” підчас залишення соймо ких. Антанта сумнівається, чи
(О, Басарабову). Іділія. Кля- воі залі Украйцями та Білору- зможуть її васали при отакому
сиЧиий пуиклад здійснення ста- сами. Українські та білоруські стані виконати покладене на

не господарство.

ПГОЛЕТАРІІІЇ І НАЦІОНАЛЬНЕ ПИТАННЯ. М. 11 їж fuira.

ШЕФСТВО НАД ЧОРТКІВСЬКО- 
Ю ТЮРМОЮ.Суперечна природа капіта- питання свідомого

лізму ні в чому так яскраво не пролетаріату та широких пра- 
виявилась, як в національним! цю ючих. мас.

в лавах

(Кореспонденція до “Укр. Роб Ві
стей" з Україні 1Національне питання отжепитанню.Почуття своєї несили дово

дить польську шляхту до рос- 
пачу і в затуманених ненавис
тю і жахом очах її миготить

Історично склалось так, що неможна тепер розвязувати і 
капіталові довелося виступа- навіть розглядати відокрем- 
ти іменем національного руху -ієно, а необхідно ставити но- свнст польських куль в виз- 
та національного об’єднання. ; го в цілому комплексі, у всій нично“> творі м Чорткова лу-

соціяль- ; на-1и оклики С. Мельннчука і 
П. Шереметн: “Хай живе Ра
дянська Україна", — саме й 
обняли службовці ОАдьс^кЬго 
Господаря (Кооперативної 
Централі на Україні) шефство 
над тюрмою в Чорткові?...

Чи й Hê через те, що під

таємнича рука, що пише па
нам і боярам своє: “Мане те- 
к»л фарес”. Тому шляхта пока
зує пальцями на Румунію.

Юрко Тютюник.

В свойому нестримному праг- сукупности сучасних 
ненні створити велику держа- но-політичних проблем та в 
ву — ринок, нова буржуазна перспективі великих майбут- 
кляса немилосердно ламала всі ні* революційних катастроф, 
февдальні загородки та барєри Національна політика буржу- 
і крок за кроком, часто через ми є відбитком та цілковіу- 
революцію та війну, складала Т1,м виразом сучасної фази
нову націю — державу. Але капіталізму, і боротися за ви- **а Радянській Україні - при 
хутко виявилось, що природні зволення та самостійне дер- професійних спілках заснову
єм ли розвитку не дають капі- жавне істнування народів мож- ються гуртки Модр’а (скор. 
талізмові довго триматися на па тільки через завзяту бо- Міжнародня Організація До- 
цьому ступню національного ротьбу з самим капіталістнч- помоги Революціонерам ). Де-

і які гуртки Модр’а беруть
чав виявляти свої зажерливі Національний рух таким чй- іа свое завдання слеціяльну о- 
та протинаціональні тенденції, ном за наших часів набірає niK-v над якоюсь тюрмою, ііе- 

Найжитьовішим інтересом глибочезного революційного Давно перед тим службовці з 
капіталістично-розвинених кра змісту, йде поруч та часто •' країнбанку в Харкові взя- 
їн стає здобуття все нових зливається з рухом соціяліс- 111 ніефство над львівськими 
ринків для свого виробництва тичним. нязницями... Це Радянська У-
та свого фінансового капіта- Треба вирішувати націо- кРаіна. довідуючись про пере
ду, і тому найважливішим зав- нальну проблему так, щоб уся СИЛ*У Американцями на імя у- 
данням їхньої політики є за- національно-визвольна енергія, кРаінських послів з У.С.Д.І1. 
хоплення та пригнічення сла- \ що скупчується протягом сто- ! доларів, хоче помоїтн а- 
бих та малих націй. Ідіть в метрах поневолених на-

Імперіялізм досягає цього родів, не йшла вростіч або о- справі опіки 
часто за допомогою буржуазії сторонь, а .злилась би в один* ^ах'дні” X країні, 
самих поневолених країн. величезний лоток з соціяльшРІ Бажано, щоби організації

Хіба Польща та Румунія île революційною хвилею пролє- Модр’а були засновані и серед 
перетворені своєю же буржуа- /арського руху. ' ,Іаших товаришів в Америці й
зією в иівкольонію Антанти? | ІЦоб зміцнити політичну ба- Каналі. 

зиих конфліктах, шо обумов- Хіба всі домагання україн- зу Радсоюзу ми повинні утво- і 
наступом капіталу. ської контррево'люції не були рити не тілько економічну 

Треба розробити страйкову спробами під гаслом “само- “смичку” між пролетаріатом та ! ВІДЕНЬ, 29. липня, 
стратегію, щіо яку досі дума-істійности” перетворити Украї- селянством своєї нації, але за мунський уряд відповів 
ли мало; )р,еба утворити бойо-|Ну в державу-буфер, державу- виразом т. Сталіна, і націоналі, давну ноту американського у- 
ві органи^_для керовництва в васала та кольонію, спочатку ну “смичку” між революцій- ряду, в котрій той иротесту- 
тйх спілках, де головують ре- для німецького.

рого, як і Польща, гасла : “за-маси довго чекали того. А ді- них завдання.
Щциу і Вашу водьносТь ! ] ждемось таки колись, що ви- ідеалізм Пенлєве та Ер-

ібранці від Західної X країни та pjQ штовхнув їх протестуватиНі посла білорусица Тараш-
кеаича ні Українців Хруцько- білорусі зі співами революшй- 
го та Васйльчука ніяк не може- "их пісень вступлять до залі 
мо уважати за прихильників !парляментів своїх нащональ- 
соціяльної революції та кому- jних робітниче-седянських дер- 
ністичних ідей. Ні, є то типові/«а®- є т° нації, що мають уже| 
інтелігенти, носії націоналізму ,сво* держави, і навіть полfa- 
та ще й поганенького гатунку. ська шляхта не заперечує вже
Проте їхня поведінка разом зі того. На засіданні конгресу Про- але що подумають про це ро-
всіми послами білорусинами та Однобокого визволення не фінтерну 10. липня Лозовський бітничі маси. Кожний акт в 
Українцями доводить нам, що може бути. Визволенняуіацій коротко схарактеризував еко- ньому напрямку треба прово- 
підлоту польської шляхти го- іде поруч із визволенням при- помічні і політичні обставини, дити КІ1Є1 масу, 
ді вже сховати за будь який | гноблених клясів. Упадок фе- д яких розгортається те- Д°клаДчик особливо у по- 
"оттенок благородства". Коли ндалів і перемога буржуазії т - ... лі . • дробицях спиняється на зна-
вже Тарашкевнч заявляє, що були і національними револю- 1 1 J ' чінш фабрично-заводських ко-
“Західиа Україна та Білорусь | ціями. Упадок буржуазії, що підкрєелює важливий факт мітетів, як майбутній базі 
відірвані від рідних їм репуб- скінчила свою історичну ролю них обставин — значне полі- профруху. Для утворення іх 
лик: Української Соціалістки-1 (в позитивному розумінню) і віщання мас, що свідчить при зроблено ще не досить, але 
ної Радянської Републики та перемога пролетаріату та се-1 правильність загально тактич- псіки не має фабрично-завод

ських комітетів в кожній фаб
риці, даремно мріяти про со
ціальну революцію. Звернув
шись до організацій боротьби, 
Лозовський підкреслює важ
ливість пляномірности і при
стосованості! вчинків в ве.тйче-

Харків 12. ЛИПНЯ 1924 р.

ТРЕТІЙ КОНГРЕС ПРОФІНТЕРНУ.
(Доклад т. Лозовського про робітничий рух.)

визволення, і він де-далі по- ним ладом.

мерикапськнм товаришам у 
над вязнями в

Білоруської Соціалістичної Ра-|лянства несе волю не лише со-іної лінії Профінтерну. 
дянської Републики”, значить ціяльну, а-й національну. Пре- Цю лінію боротьби за ед- 

отвертий бій, крутій- красний зразок цього процесу І ність профруху, яку розуміє 
спостерігаємо на величезних Профінтерн, як боротьбу за 

Тов. Скрипа зазначив, шо простора^ Східної Европи і єдність вчинків і завоювання 
Поляки ріжннми способами на- Північної Азії. старих союзів, він провадити-
мзгаються перетягти на свій На наших очах відбулось і- ме й надалі. Для успіху бо- 
бік українське та инше попів- сторичне явище. Хамелеонська ротьби треба енергійно боро-
сТво. Треба додати, шо не ли- польська та румунська буржу- тися проти виходу з спілок,

одйе попівство. Власне о- азія опинилася в таборі пере- що ми бачимо як наслідок лю-
станній законопроект внесено можців. Koro-ж власне пере- тости проти реформістів, які
не для принади попівства, могли підчас всесвітньої вій- керують ними. Треба всебічно
Польська шляхта підсовує у- ни румунські бояри та польські прагнути до здійснення єдино-
країнській інтелігенції а також пани? Оскільки памятаемо, го фронту не обмежуючись, як
і білоруський серпанок, що “переможне" військо румун- пропонують де-які товариші, Іформісти.
мав-би бути отим “оттенком ської буржуазії, неначе піна від встановленням цієї єдности | Треба вивчати економічні
благородства" для прикриття подиху вітра, тікало перед Ме- тільки знизу, але провадючи сили і засоби клясового воро-
підлої зради своїй селянсько- кензеном аж поки “горді на- переговори з верхами профру- га і врешті Інтернаціоналіза-
робітннчій нації. На слова тов. іцадки римлян" не схилилися ху. Треба тільки уникати схе- цію клясової боротьби, що до
Скрипи, що “переслідування перед тевтонськими списами, 
царським урядом українського А польська буржуазія вкупі з 
народу здаються іграшками в Підсудським була під коман- 
порівнанню з терористичною дою того-ж таки Мекензена. 
спробою розірвати тіло укра- А проте вони перемогли, лише

почався
ству край прийшов.

Марко Луцкевич.
люються

ру-ше
на не-

а потім для ним нролєтаріятом та иншим вав проти забирання на дер- 
антантського капіталу? національним селянством. Для жавну власність приватних на-

Пануючі кляси слабих паро- нього треба Уміти обережно, ' фтових теренів, 
дів завжди ладні погодитись з по братерськи та чуло задо-
дужчими державами, ладні вольнити національні потреби і що на його! думку американ- 
віддати в неволю рідну країну та змагання усіх народів. ; ський уряд не має права втру* 
імперіалістам, щоб під їх за- Гасло “право нації на само-1 чатися в справи, 
хистом і собі одержувати ча- визначення" зостається по- виключно до Румунії. Тому

рожньою фразеольоґією,- до- румунський уряд не приймає 
ки не створено такого дер- заяви американського уряду 

органу, який кон-Ідо відома.

Румунський уряд заявляє.

матизму в цих переговорах і, цього часу все ще замикаєть- 
звертаючись до реформіст- ся в межах національної дер- 
ських організацій, думати не жави. Для цієї мети докладчик 
проте, шо відповість той або пропонує організацію міша- 
инший реформістський зубр, них міжнародніх комітетів на

які належать

стину тої шкіри, що здираєть
ся з “рідного” народу.

Не так стоїть національне жавного

f

і

г

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ КСТУГ, ЧЕТВЕР, J. СЕРПНЯ 1924.Число вб. Стороні а.

й
38) Ше довго це могли заснути стрільці, бо пе-1 рить, бо серце болить.М. І Р Ч А Н. Вибіг з церкви. В кухнях жеврів вогонь і Ма-

Iр|Д їх очима сіояла відкрита ціла сторінка'Ма-; Бойківська церква спала. Бойківська церква твій не міг дивитися на нього. Відвернувся, як- 
I твієвого життя і вони ще раз в своїй уяві про- ! болем дихала. Кричали в сні вояки, стогнали, .би боявся, що вогонь живий і підглядає його.

І ходили її? від початку. Забували, що вони ді- j зітхали. А чорна ніч прикривала все це своєю Побіг в другий бік, поза церкву,
і т,и кровавого бога "лежать на хорах самітної- плахтою, як би боялася, що росприскається іс-1 Впереді час від часу гримали рушниці і го-
бойківської церкви. В цій хвилі вони далеко'крами пекучий біль і запалить цілий світ. А іс- мін котився по горах та не знати було, хто стрі- 
від сучасності. Снуються думками по дебрах кор болю кровавий бог дуже боїться. |ляе: “наші” чи “вони”. А ніч морозом скрипіла,
американського лісу, по підземеллях копалень, j Десь істнували села, десь істнували люди, ніч з білим блеском снігу боролася, 
по німецькій пристані і Кр відливарні з вели- що в цей час спали і не знали про страшні тер- Чи від холоду, чи від думок, Матвій почав 

Чого-ж це так? Хто дасть відповідь, де найти кими залізними цебрами. І бачать перед со- 'піння кровавих днів. Десь в цей час співали хутко бігати за церквою, то в один, то в другий 
мудрця, який з огидою плюнув-би на все це? бою невідомі постаті бідної 3осі з Лодзі, Шве- перші півні і лаяли собаки. Але тут, в бойків- бік. Втоптав стежечку і поширював Ті. А сніг

Кожний хоче жити, кожний для життя ро- да, Янаса, Антонаса, Полі... А в слід за їх дум- ській церковці, царіла лячна тишина. Бо тут скрипів, сніг пищав під його ногами, як-би бо-
дмвея, і життя всіх Матвіїв Шавалів було таке ками згорбленою марою йде тихий, покірний догнивали сотні людий, які за день, за два пі- ронив
трудне, таке невеселе. А й його відбирають ім. Матвій Шавала... дуть на заріз. Так просто. Насильно убють їх Нараз Матвій пристанув. Пристанув і вди-
Чому це так? __ І думають стрільці: Це сторінка життя тіль-.такіж люди, як вони. вився в недалекі, присипані снігом, кущі. 1 чим

Тому — що всі вони, тільки — Матвії Шава- ки одної людини. Проста, звичайна, а яка бо-' _ _____          'більше вдивлявся, тим нише хилився, аж доки
ли. І по одному і по другому боці боєвої лінії, люча. І ніхто не знає про неї. Ходить людина не впав на коліна.. 1 тихо шептав:

Мучаться, гинуть, вбивають себе і шепочуть 3 своїм болем, Що точить її цілу і нікому не в Як всі поснулм й на хорах, тоді тихенько під- — Я бачу тебе Христе... Прийдіте поклонім-
' голові це. А т^ких людий багато-багато. І всі ніс голову Матвій Шавала і надслухував. Потім ся ко Христу... р

— Богородице діво, радуйся обрадуйнная... вони мовчазні, покірні, замкнуті в соб#. Пови- сів. Оперся плечима в мокру стіну, коліна піді-î, ...Кров... на тобі кров за правду, а за віщо
** ну ються тяжкій долі, бо раби вони, бо затур- бгав ак до похиленої голови і зробився малень- на нас?...

кий, як хлопчик. Мучили чорні думки Матвія. ...А ми самі... Я бачу тебе спасителю... 
Мимоволі думають молоді мученики крова- багато-багато думок. Тиснулися з усіх боків на І склонився на сніг і цілував його і тремтів

j нього, як тиснеться темна ніч в хату. І Шавала в гарячці. А за хвилю раптово встав, знову вди-1 
— За віщо такі муки? Чому женуть нас на не міг собі ради дати. Вони скручували його, вився в біліючі кущі і якось з жалем проговорив:

— Вже нема тебе, але я бачив... Я перекажу

ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУКАРПАТСЬКА НІЧ на одинокий ілюстрований на
уково літературний журнал в 
Канаді і Злучених Державах(Оповідання із збірки "Кровавий бог”.)

“РОБІТНИЦІ”і
(Продовження.) ШО виходить кожного 1 І 1S 

в місяці.
Участь беруть між нншнмм 

такі літературні й наукові сі
ли: М. Ірчан, М. ТарнонськнЯ, 
В. Коссак, М. Луикевич, Оксан* 
Кадлубицька, др. Надія Суров- 
цова, др. М Сисак, др. Росі. 
Заклннськнй, др. проф. М. Ка- 
чанюк, Іван Ткачук, Василь Я- 
блуненко, М Шатульськнй і ин. 
кореспонденти в усіх країнах 
Европи. I \

"Робітниця" друкуєуіуже До
ступний науковий матеріал а У 
апстраціями, цікаві новини в ці
лого світа, лікарські поради І 
має літочу сторінку ті весели* 
кутик.

Постійно веде на своїх сто
рінка і курс української грама
тики.

За добрі відгадки загадок, два 
журнал нагородні

Ріпа передплата тільки ЯЛ.

свою незайманість.

безнадійними устами:

Закрилася сумна сторінка Матвієвого жит- кані життям, 
тя, замовк його скорбний голос е нічній піть
мі церкви і важко в темноті зітхнули змучені вої епохи: 
стрілецькі груди. Тільки за хвилю почулося 
придавлене ридання Матвія.

— Вуйку, чого ви знов плачите? — питали мо вмирати чи ні? Ніхто нас не питав, як тво- 
стріяьці.

— Нічого діти, тяжко дуже... Ви спіть, бо

смерть, як худобину, не питаючися, чи ми хоче- j давили, розбивали журну голову. І в темноті
власних віч блискавкою пролітали давні і су-'всім... 

рив наше життя... Ніхто не питається, як позба- часні картини. А всі болючі, всі невеселі. Аме- 
вляє його .. Таке насильство! Така наруга над рика, рідна-недужа дружина, Карпати, кров, 
гідністю людини... Вмерти може охоче людина, муки, смерть... 
як знає, що її смерть принесе користь для ин- 
ших, спасе братів й сестер від мук, від наруги.
Але вони вмирають сьогодня силувано і смерть 
їх зродить ще бііьші муки бідним людям...

Думки ці не були такі ясні, ні в стрільців, ні 
в Матвія Шавалм. Але «всі вони відчували так, 
хоч не вміли сказати. Людина, як не може* доб-

Підніс голову й руки в гору і крізь сльози 
мовив:

— Сину! божий! Я негідний того. Ти нака
зав мені голосити твою правду, а я такий ма
ленький... Але не зраджу тебе...

І по цих словах побіг до головних дверий. 
Пого очі знову зустрінулися з вогнем в малих 
дверцях полевих кухонь, що слабо освічували 
бліде-страшне обличчя Матвія.

(Кінець буде.)

пізно вже...
Ніхто не пробував вговорювати Матвія. Мо

лодим стрільцям було тяжко на серці від опові
дання старого товариша недолі і вони не знали, 
що робити з ним. Підсувалися до нього, вло- 
жувади до сну, як дитину, прикривали власни
ми накривалами. А Матвій повинувався їм і при
душено плакав, аби його не чуди, аби не збав
ляли собі єну через нього.

— Ах! "Робітниця" своїм змістом ві
кам І корисна також для му
шки, а не тільки іди жеиі 
Передплату посилайте на таку 
адресу:
THE WOEKnfGWOMAJf
Cor Pritchard Д McGregor 

Winnipeg, Msn.

He видержав Матвій. Тихенько встав і опі- 
раючись на стіну обережно переступав через 
сплячих та повільно зійшов на долину. Десь в 
захристії застогнав ранений і одинокий-про- 
тяжний стогін трівожно роспдивався по забру
дненій церкві та бив Матвія тяжкою каменкжо- 
ю а груди.ре Говорити, то серце и дуже чуле. Серце гово-1-1%
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шт

юед стгашчп шше- 
РІВ8ИБВТІ.28-ГО ЯВНІ І 9-ГО 6ЕРМІ1911 ПО. Мортп В юро*

пшш ■ ом» сорти. Ajc * аа- Харчем був "сееж-j<3 «« і 
лож буй, 
пхаіо або

srj
Около t-roi годная

і со-:щ«будя до Торонто, ж Дістие пре
си вводити Тороатоасьаі летежт*-

'аа запровадила вас аа меншим* Дві- стра*я> а МІ ти* Канаді. «отара te- !
' сані боротьба голодних мависріз

BU1V Лата,
Г„ вві ве-

Іпжо-х рову По 9-гі* то а'26 був а-тюрв» - 32 peu ДО дуже брчдаого і св
ану і а

mot Поров і acte там.
both моху тоааряаюаі Олшравжожі, а- Ma була мучеш і нам доіаодеао по- тама вутле го-

булаі. ММЛЮ ТОМЖЯІ «наявна, ара помочі лотра л
1 Тая вережусжу, панитися »о- лутлеві барона думають злоиатп аж* 

нерськмй страйк
Щрт*

Мі* НАМИ бу» ОДИН Німець, ВВОГО ЛОМ црим 
ми прозивали “професором", тому, то молитися на їхні домагання, і дру- 
на свободі він учив приватно анґдій- пій. обдурити майнерів при помочі та
сьмо; і фракійської мов, з чого удер- ** 'радикальних" (таж вони себе на
шу вався. Сталося, що він неосторож- зивають) майнерськмх провідників 
но заговорив до мене, за шо в і добра - J *0,< майне рі вичерпані з життєвих 
но від нас обох всі річи, а на наші р>- ; засобів, то все таки при допомозі ; 
ки залеж єно ланцюги і свідомих робітників Канади можна бу-|

Гіідчас коли ми всідали до зж*із- видержати страйк до повної по
нині, в поході на пероні “професоре-, 6UUi. Ue добфумзть власники копа- 
ви” розку вався ланцюг і я самий о-1 «ні», і тому вони більшу надію покла-1 
став з ланцюгами на руках. За цей дають на запроданчнх майне рськмх 
випадок на Мас звернено ше більшу \ провідників, чим на те, що їм вдасть- 
увагу і ще більше нас стерегли.

І кади ми днем і ночею. Десятого 
серпня потяг задержався в Капоскей- 
синг, Онт. Тут ми висіли і нас окру- 
жили нові озброєні опікуни. Перед

Іл
В мочі.

світи про світ, в якім люде кують І Говорити було заборонено 
кайдани і can. в якім люде волочать

шепотіли яро два іди і обмити руки.
І чинник — думають голо- 

муситн майнерів піддатися іяр сейчлс звер-
‘Тостя*’.

ніхто » HS-• тяв
і

Милом* Українець » усмі 
лай сад» аа імізмім limy, і а сто
ле и стаюю та pu був заговорите

Ніч була спокійна і тала.І Я довго думав про долю Мого то- 
Озіаринка. шо ялрауил свої 

молоді дії* у тюрмі Йому буде око
ло 27 літ. À в старім враю міялл І 
літа пролавлла сльоза і «слали на по
мп батька. плавали по ночах і не 
зпллн, то ЛІН цілі рола спить в

кусокв лото
торг або ожіесжь. ото • тоді було ж до мого тпаїршич, жде se ter Ma

другого. На-жхгт.ти. то талого зараз арештувала бистро тліла
ля ті сиілшоста важилась на валі На-служба, л ми

аптрМаг» строго жреслідуалж pu жовнір зробав жільм лрОліа добуїа на*- Друг мі леєре*
Яле* маєте?липа, елі таж глябоао ара- діАсьлих зиізаах ла*длнах.можемо мі*лясь в ваші* намети, нмл В глибові* нічні* тншнні------------

нічого, тільки тут і там чути було 
зітхання і голоси:

— О, доле, доле!
— За що тут мучуся?
— Коби знав хоч за що?

Коли та війна скінчиться?
Чути було і приклони і легенький 

бренькіт ланцюгів.
Ми заснули. Залізні ліжка давили 

наше Тіло і • сні нагадували, де ми 
находимося і за що.

Глрид! А Вам тут проживать-забути Вони завжди стоять не
се? — запитав а зеід стінки.

_______ _____ Почалась тихенька розмова
о життя і ролам І Мій товариш по камері називався

очима іРЄД вдують ся побороти майнерів голодом.
Коли велика більшість юнійних дьо- 

калів вислала резолюції до юнійних 
урядників з домаганням скликати спе- 
ціяльну конвенцію 18. дметрінту, що
би Провірнти загальне положення се
ред майнерів і виробити план для 
матеріальної допомоги і план для при
скорення побідного страйку, то в о- 
чах Шермана, замісць майнерських 
резолюцій, привиджалися червоні 6ю- 
летини КЛІК.

тя*. К>!
дні

Оліярник, що походив зі Східної Га- 
Ііе були член, в яких замотеличені личини. Правдоподібно зі Смжтнншмни 

ужр. камалійські патріоти робили з се- Був вій арештований ще на початку 
тих наймитів Вони, разом світової війни 1914 р. і просидів ці- 

s найнятими “державними урядника- лі роки в полоні і арештах, 
ми** з піною і брехнею на устах виду
мували в салонах при ал>коголі най- рити? 
нідліші нісенітниці на українських ро-

, ккі опісля доиосмлн каналій- ч\

ваючуся пролетарську волю.

нашими очима відкрився один вели
кий чорний воєнний обоз.

Це було около 5. години вечером.
Нас уставлено в ряд перед поцілій- 
ним офісом, де відобрано нам всі рі
чи і. обшукано і оглянено нас до на- 
га. Тепер ми були в руках грубого, 
високого і червоного на лици Дейта, 
який не мав людяного чуття для нас. | кенція таки мабуть на днях відбу-

Коди створили нам обозові двері, деться. 
тям застали ми около чотирпайцять Ш конвенція для нас, майнерів. с

бе

Чи принесли з собою що заку- 
запнтав Оліярник.

Маю “плеерс", - відповів я йо-
біт. V

І Г закурили
Чи ви спостерегли на моїм лиці

ськмм властям 1 чи Шерман хоче, чи не хоче, кон-В тюрміОдинайцятий тиждень, 
було гарячо, а про волю було думати, 
то хіба чоловік сам себе дурив. Оде
жа зносилася і подерлася. Я ждав на

ью провідники і вечірні недобит- Це брате, ще » полоні так пені тол. Т. Бойчука. «кий часто нене від- соток товаришів, воєнних пдінниліа І Дуже важною бо від неї буде зале-
ж - . мічу-ня* іін»л іапііии нпщ тихоні і кількох країн і кільканайцятьох націй: жати дальший хід нашої боротьби,ки 6 v виїмо царської о консулі в жовнір шхав багнетом почав рос- нідував, щоб зарадив цему лихові _ -V. -,

Монтееиі казуватн Єг«|.ннк Це була неділя, 28. лютого 1918 р.|з Австрії, Нінеччинн. Болгари. Туреч^Ми виберени відповідних людей, аю
Багато в тих ч*« .втягнено з ро- Ми «росили. щоби нас вони внлу- Ранок був погідний. Станині дучі,-инн: Українців, Росіян Поляків, Нін- не бу дуть бовтне, сказати правду в 

бітничні кишень по $500. $10.00, етили на волю: ии просили по- продирались до нас через вікно. ців. Чехів, Словаків. Болгари,. Тур- !"' На" * буржуазної кляси, і
$25.00 і більше доларі, за “особо- вененнв за що. і за акт кару вони Ми були вже по обіді Десь околоСирти. Євреїв а навіть Францу- візьмуть контролю страйку в
дженнв кіл напасти 'нас зробили невільниканн на цілі ро- «-тої години по полу лин до нашої] зів і иншиж. Були там і знайомі ro

ll робітничій історії варто-6 запмса- кн; ми передавали наші просьби на- иязинці увійшов детектив з червоною варкіш зі всіх міст і місточок Канади, 
ти, що це був: “український патрі- віть до Оттави, а вони нас припирали «ознакою на клані, який нені був а навіть старі товариші знайомі ще
отичКйй рік погоні за зеленими дала- острцми багнетами до стіни і прози- добре відомий ще за “цивільних ча- * І-личини
рами, за посадами оереводчиків, до- вади Австрівкаии. сів. Тут ми понови,, познайомилися,
кошиків, детективів, цензорів і т. А. НУ. та й скажіть самі, які-ж ми Ав- — How are you John t - актово- Занизалася цікава розмова, 
в Канаді" стріяки? Мн-ж Українці з біди й Р-'Д» «не. То». Драичук з Мертвець. робіт-

— How are vou Mr. and whatjHI,,‘ арештована* ще 1914 р„ за чо- 
are you doing here! — запитав я гирн роки постарівся не до пізнання.
його ' *6 І Перебував також дна роки в тюрмі н підступом капіталістичних хижаків, як1

Детектив усміхнувся і дав знак, що Кінгстон, де мури забрали його о- також наших підлих, запроданчнх Дня 13. липня відбулися піврічні
ми повинні цікавитися новостею, після ! стайне здоровля. Там разом з ним пс- провідників, м> симо це зробити са- збори відділу Стов. Укр. Роб. Дім в

і ребувало по два роки около двайцяіь ( мі. Не можна віддати судьби страйку Кіченер, Онт., на яких заряд, шкільна
других українських робітників за в руки людей, які аж надто добре j рада і инші комітети здали піврічний
“бунт”, за те, шо заспівали робітнії- ] показали кому вони служать. зніт з діяльности за минулий ліврік,
чу пісню в воєннім обозі. ! Вперта поголоска йде серед майне- яка представляє!ься так: відділ від-

— Тут пісні не чути. Вона завмер- рів. що Луїс бажає, щоб 18 днетрікт був за минулий піврік 29 адміністра- 
на цілі роки — говорив один з то- відлучився ВІД U.M.WiA. Це біль- ] ЦІЙНИХ зборів, 1 спеціяльні, устроїв 1

ше виглядає на обман, чим на дій- і лєкці*), 1
Перша вечера в обозі складалася сність. Коли-6 лідерам вдалося при че “Укр.' Роб. Вістей ", 3 дискусійні 

з зогнилої капусти, старих бараболь помочі цеї агітації рос колоти майне- мітінги, 4 концерти, 2 забаві і відограв 
і х.тібової "кави ". рів, то цим вони зробили-б велику у предсгавлень.

Ми дивилися на вечеру а вечера ди- прислугу вуглевим баронам, бо дове- 
вилася на нас. Ми хотіли їсти, а во- ли-б до програння страйку. А відтак

знов стара історія — Луїс, при ломо-

Воми-то всі разом 1918 рову у стро
ювали полювання на радикальних ро- знак ? заьитан Оліярник. 
бітників і їх організації, в аких най
більше відзначилися укр. пресбитері- знака?

Так. спостеріг Що це за при-

руки.
Найновіші новинки доноейть, що 

міністср праці Джеймс Мордок є в до- і Приходи 
розі до Дромгелер (Чи самий, чи Розходи 
може з # державною міліцією 
знаю.) Це вкаі>с, що капіталістичні 
хижаки стягають *всі свої сили до бо-
ротьбв 3 мзйнерами. , П1ВР,ЧНИЙ ЗВІТ ВІДДІЛУ СУЗ-.Д.

Отже щоб видержзти перед всяким в КІЧЕНЕр.ВдТЕРЛЮі ОНТ.

Потворення: І фієкі виступити перед робітниками.
* $249.741 Якщо члени і на далі будуть так ак- '* 
. 185.35 тивно працківаїи, то віримо, що н.ші

-------- ----- ВІДДІЛ »біл ьш*ться
Т. Кошуііби, 
голова зборів.

г не
$ 64.39Остає в касі . . II. Дмитрншин, 

секретер.

V нужди покинули Австрію, яка на 
спілку з польськими панами дерла 
з нас вічно останній цент на подат
ки, на які забирали наАіть останню 
полу шину з під голови 
з уст останній кусок чорного хліба. - 

Судіть-же самі : який з мене Ав
стрія*? Така то воля в Канаді.

Весняний день 13-го мая був по
хмурий дожджаиий Около 3-тої го
дини по полудим увійшло до моєї 
друкарської робітні двох детективів 
і заявили мені, що від цеї хвилі я с 
арештантом.

— Чи можу перебратися?

МІСЯЧНІ ЗБОРИ.відривали
чого зник.

По якімсь часі ми побачили через 
вікно переїзджаючі поспішно поліцій- 
ні вози, заповнені людьми.

Що це за новина? Глядимо даль-

ІІОНІДОМ.ЇЯКТЬГЯ ВСІХ Ч.ЇСІІІН і
члеикинь Відділу Стов. У.РД. 
в 1er Килдонан, що місячні ;trto 
|Ш відділу відбудуться в субо
ту, дня 9. серпня О ГОДИНІ Н ІЙ 
вечором.

Всі члени і членкині обовяз 
ново повинні паяти участь в на
радах, бо к нижні справи до по 

Заряд.

Хто з нас не хотів терпіти поліцій- 
ним і жовнірським знущанням в поло

та» я їх.
Можете. ... ж ше у вікно. Несподівано вбігає з ка-

Опіслв оба вони шш-тн оглвнути н* 1 иедавивсв. той тажко Я те від- 6іном „ руці ВИСОкий сержант і кри-
покутував Коли мене за багато «о- що tTpL„IHMe , нас> нс віль.
лолн тими «багнетами так одного pa- HQ на1| днаитнс, в1кно. Ми сповни. 
зу » одну мить їж багнети Дісталися ли flon) примз ,, відс7упили від вікна.

Тоді якраз увійшли два Китайці з н “ОІ Р>кн я ТР°Х За чверть години Припроваджено дов-
зиоженимн в кишені руками (були1 До купи і покла. разом на землю, |||fl ряд -нови.спольовани, проступ.

“перефабрнковаиі-. що викри- що ошелн мене тажко покарано. ннків-- , ,кн, кількох впроваджено 
лось ЛО тижня») і один з нн» щось,-Мене перевезли до тюрми в Монтре- м|ж нас 
промовив ПЦ НОСОМ. алі 1 тут вже робили зі МНОЮ ЩО ІО-

Дав я їм відповідь, шо жадии» дру- tL’" Але я все таки і тут иедавався. 
перських справ не полагоджую біль
ше. по чім оба вийшли за двері.

».іришів. масове віче, 1 ювілейне ві-
пивницю. по чім вийшли І оглядали 
инші закутими, де буди- зложені всі 
видання бібліотеки “Новий Світ".

Фінансовий зші:
рішення.на просилися до помий.

По вечері ми оглянули “кватири" чі своїх псів знов насадить свою ма- 
товаришів, потім пішла розмова на те-1 шину. Тому мабуть Луїс відмовля- 
ми дня і щоденного життя.

Приходи:
І le ре несе но з 1923 р. ..
Січень ..........................
Лютий ............................
Март ....____-у.......
Квітень ..........................

* Май ..............................
; Червень ......... - . t. ... І

Вазом

$26.37 
. 23.00 
.. 61.89 
. 52.42

ІЮШУКУК) свого чоловіка Ьіька 
Тронт з села Озірян, повіт БуЧач, Га
личина. Він виїхав до роботи в Он- 
теріо минулої «сени і лишив мене 
з 6. малими дітьми. Останню відо
мість про себе дав мені в місяці мар- 
ті і від того часу нічого про него не 
знаю. Ходить поголоска, що його за
бив камінь при роботі. Хто про нею 
знав би. хай буде так добрий і пові
домить мене на адресу ;

Nastia Trout 
І*. О. Sturgin, Sank.

і По хвилині ми знали про це, що 
сталося. Це був день, в який робіт- 

Одиого разу тюремна старшина на- ничі організації в Монтреалі скликали 
# сильно запхала мене в велику бочку протестаційне віче до “Иринс Ар- 

Зараз після цього увійшов задиха-1 зимної води і так мене мучили, що Тур ['ол*\ щоби запротестувати про
мий Іван Бо друг, пресбитеріянський н думав, що з відти живим не вилізу. ти інтервенції Аліянтів проти Совіт- 
проповідиик в Монтреалі і щирий друг ; Оттак-то вони знищили моє здоров- ської Росії. На це віче впала поліція, ! юватися** до нового життя.
І Іаада Крата в Торонто. Переступив- ! ля продовжав Оліярник зі слезами заборонила його і многих учасників і Велике червоне сонце хилилось до
ши- поріг, він спинився. Вдаряючи ’ в очах. ” арештувала. Опісля устроєно напад! западу. Лагідний вечрр грався з пе
руками по полах він промовив: — “ІПат ал!" — * крикнув жовнір з на дьо^лі, головно на український іудневим вітром. Зірки почали пока-

А я хотів, щоби ви ще видруку- коритару j російський віддиі Соц. Дем. Партії, зуватися на небозводі. Ми розмов-і
вади оголошення. І ми замовкли, штивно тримаючи не- арештуючи поважне число членів.

■— Мене арештували — відповів я докурені плеєрс в наших пальцях. разом на вічу в льокалях арештова
на короткий час дався чути голос но 32 особі, між якими було 5 Укра- 

дзвіика. Ми всі збіглися в коритар ïHUjB< кількох єврейських товаришів, 
і станули в подвійний ряд до походу |а решта російські товариші, 
в супроводі жовнірів, що з карабіна-

ється дати майнерам 18. дистрікту ма-
Товариш Мінів, майнер, почастував теріяльну допомогу. Він хоче голо- 

диньками, т. Гайдейчук, з Оттави, дом заставити майнерів до бунту про- 
"олдчамом ”, а ще инший добрим сло- їй U.M.W.A. 
вом і так поволи, почали “приЗвича-

і
4.25

52.46
114.59Робкор.

$334.98НА ПОМІЧ СТРАЙКУЮЧИМ 
МАЙНЕРАМ. Розходи:

Січень . 
Лютий . .

Вегревил, Алта. і Март .
і Квітень 
Май ... 
Червень

$57.12 
. 50.12 
. 56.97 

... 2.0Q 
. 107..34 

113.99

ляли з товаришами і ше хотіти роз
мовляти.
- — ‘То ин, го ин!" дався чутийому

Бодр)Г перекинувся словами з де
тективами і ми всі вийшли на двіри 
Один детектив замкнув двері на вла
сну колодку 1 пішов в праву сторону 
міста. Бо друг товаришував другому 
детективові по дорозі і опустив нас 
аж близько «міграційної тюрми.

В головнім офісі, в якім чинили 
службу військові урядники, списано 
зізнання: де родився, де до того часу 
проживав, що робив і т. п. Потім 
прибула військова сторожа і забрала 
мене з собою до иниіого офісу. Тут 
з'явився високий, старий, зі зморще
ним червоним лицем, з палицею в ру
ках сержант, який крикнув: “стен- 
шин!’

Я підніс руки в гору.
Инший жовнір обшукав усі кишені, 

і оглянув усе тіло від стіп аж до
голови

Всі знайдені річи і центи списано і 
віддано до головного офісу.

По ревізії сержант почав кричати 
і вимахувати палицею, а відтак запро
вадив мене до “офісу покути \

Тут застав я молодого Українця, до 
якого на разі не міг нічого говорив

Дорогі Товариші!
Полісмени створили нин -бона.І Довідуючись з “Українських Pc. 

гавз" і призначили тимчасові ліжка! 6lTHHlu,x Вістей" ПР° тяжкий с,ан 
на нічліг. В "боїЛ-гавзГ містилосн страйкуючих робітників-майнерів 18

дистрікту, що вони лишились а голов- і 
і но їх жінки і діти, майже на окінчен-1

нош ) свого первого брата 
Дмитра Мате Внука з села *)рківці, по
віт Заставна, Буковина. Давніше пе
ребував в провінції Квебек а тепер 
має перебувати в провінції Онтеріо. 
Хто про него знав би, або він самий

Задля браку місця всіх ново-аре- 
штовлних вмішено в одній кімнаті, де 

вечеру, самі ставали довкола стола V йОНН спали разом на підлозі, 
стерегли нас. fl Покликали жовніри нас- “старих

Наша вечера була у69га, звичайно/ вязнів- забивати цвяхами вікна і т. 
як по арештах в часах війни. ГЙ: Але перше всего спитали нас, чи

При СТОЛІ МИ СИДІЛИ МОВЧКИ, гей-би ми розуміємо мову тих “большеви-
Ми відповіли, шо ані одного

ми і наїженими багнетами вели нас на $387.53
3ylj«UBOpy він був 
вікон?^ Наші ліжка

около 88 ліжок.
Повторення:чорної барви без в

ста-11 Іриходи ....
І ранням відділу Стов. У.Р.Д. в Негре- ; Розходи ...
1 вил, а головно співацького гуртка при 
віддіїі устроєно 3 концерти в користь 
страйкуючих майнерів.

Перший концерт устроєно між фар-
мерами в Борщів, Алта., з чого впли- сие,,еР*' $141.88; довгу на кріслах

$74.50; разом довгу $268.91.
ТВму що відділ не мав відповідного

$334.98 
. 387.53

ню всяких средств ю життябули “голі". Ми дістати до накриття 
тільки бленкети. хай иапиіце на понищу адресу, бо маю 

важну інформацію для него з старо
го краю. Моя адреса:

В Matey ch uk 
Box 24

Мй були утомлені і голодні, 
приказу приняли* ті ліжка. Ми були | 
свідомі того, що недоля тих, що спа- і

Недобору ... ... $ 52.55не розуміли один другого, позабули ків- 
матірну мову

Нараз роздався віддалений, а потім 
чим раз голосніший бренькіт залізних

Випозичено в товаришів на будовуслова.
При роботі ми дали знати нашим то ли на них роками попередно. буде на

шою товаришкою від першої ночі до 
останньої.

Ми знали, що тут всі ми разом, об- 
кружені подвійним кільчастим дро
том і півколесом ріки, в цих диких, .
лісах, де літна пора треває тільки три 1 ейт* Алта- устроєно тре-
місяці, будемо холодні і голодні. Ми ,ий концерт, з котрого вплинуло Д06-; 
знали й "те, що можемо тут зложити і**і-тьних жертв $16.60. Разом $67.50 
свої кости, як ті плінники, шо лежали і Иі ГР°ШІ переслано на руки секре- 
вже в могилах під лісом. Але понадітаРа ,8' Дистрікту Роберта Пікова.
все панувала кріпка віра, шо ідея, за] 3аРазом "IJUL1 складає щиру подя- можуть вже нічого зробити
яку мучимося не вмне а буде здій- КУ всш жертводавцям за їх щирі хут ,не “ож'1ь Вж1 1,140,0 3Р°0нти яку мучимося. вмре, буде здій жсртви коТр| вони жертвувадн на ЦК| Приїздив сюди писар Петрушевичїв*

ціль : ської кухлі Босий, але говорити не
Також щира подяка тим товаришам. віДваж1,в« Ьіда з такими фільозо-

« помогли в цій справі своїми авто- фами' ”кі 6оя7ься зі своеІ° Фі-’ьозо-
Вони через той час їзди- j

ли з співацьким гуртком по кольоніях
і можна сказати, шо вони помогли
найбільше, а це: товаришам С. Сака-

(86) Homepayne, Ont.варишам, щоб вони вдавали, що ми 
цілком себе не знаємо. Вони цікаво 

На вечеру прийшли мншого сорта оповідалИ нам про все, що діялося 
переступникм, між якими не бракува-

нуло $11.60, котрі вислано на руки 
юнійного секре тара 18. дистрікту в і 

І Келгари. Другий концерт устроєно 1 г,рим'щення для висіав шту к, то ріше- 
] на ,Роял Парк, з котрого вплинуло 1,0 винзй»и,и таке приміщення. А що

воно було без сценеріі, то уставлено 
сценерію, на котру затягнено довг. 

Робота відділу гарно розвивається,

МАЮ НА ПРОДАЖ добре уладжен- 
нй (фікечур) до стору в дешевій ці
ні. Зголошуватися під ч.:

431 Bowman Ave., 
Elmwood

тоді в світі і про їх арештування.
На підлозі лежали числа газети вло і чорних Негрів. Дехто з них тяг-1 

ну» на своїх ногах грубі окови лан- російській мові: “Робочий Народ”, я- 
иІогів ка тоді виходила в Вінніпегу. Як-же

1 не хотілося вірити наразі, щоб в п не піднвтн? гіідняв і читаю. Спо- (86)

відділ з кожним днем міцнішає, біль
шість членів працюють активно. Ріж- 
ні паничі з ГТетрушевичового гнізда

Монтреадьській тюрмі, у вільній кра- cT^ghj^ue жовнір і хоч я дав йому 
їні, люде волочили на ногах за- чсст||" що я є Українець, а це
ліані кайдани. Це була дійсність Українська робітнича преса 

це ознака сили І сні домости 
робітництва. Паиятайте про 
Пресовий Фонд І відновлен
ня передплатні

російська газета, він ' не вірив, видер 
По вечері на команду жовніра ми 3 рук j кинув до смітника Ми осто- 

аста.тм від стола знова в ряд і вер- р()жн0 знайшли її в смітнику і пере- 
нуди на наші місці. Около 9-тої го- ховадн „ другс „ісцеї Не помогло, 
дини ми дістали прнказ розбиратися.

снена. Бо ідеї не скує ворог і не 
вбє.

їв. Гнида.На другий день відбулись переслу
ханий, по чім за кілька днів всі “нові 

ег"“ арештанти" були увіїьнені, окрім двох 
Українців: Колодрубського і Мартина.

почім ставали в один ряд і разом від- Монтреал, 28. липня, 1924.
мобіїями.

ПОЗІРї р ПОЗІР! 

Читайте самі 1 другим скажіть,
Одного дня підчас годинного похо

ду" на' дворі. Мартинові, який ніколи 
не був жовніром, не вспівав в похо-

люкови, М. Бережанови, М. Андруко- 
ви і С. Ілюкови. Щира подяка від від-1шо Канадійсько - Українське Товари- 

ді додержувати кроку, завжди був “Кобзар" і “Рідна Школа" в Форт ДІЛУ також всім співакам і співачкам 
переслідуваний жовнірами один руд^ у строюють в неділю дня 10-го ^ ** шнру працю для жінок і дітей
жовнір пустив в його ногу багнет. серПня ц. р. страйкуючих майнерів.
Кров поплила і Мартин упав на зем-І !

За відділ Стов. У..Р.Д. І 
Л. С. Сакалюк. іВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.лю. Його перенесли в друге місце а

відтак забрано До осібної кімнати до 
діжка, де військові пласти стягнули На пікніку буде першорядна музика; 
протокол. Після пере слухання жов- перегони му щип і жінок; перегони 
нір дістав ще й похвалу за свій вчи- шкиьних дітей; керниця щастя; танці;

! вправи шкільних дітей; хор шкільних 
j Дітей; гри на мандолінах 1 т. д. і т. д.

Цінні нагороди буде роздаватися 
тим, хто найліпше вивяжсться в зга-

піврічний фінансовий звіт то
вариства САМООБРАЗОВАННЯ 

В ТРЕИЛ, Б. К.
V Приходи: 

Перенесено з 1923 року $17.399-го серпня, раннкм ранком, неспо
дівано сказано нам збиратися. На по
клик старшини ми стали в ряд в ко
рита р і, потім з найвищого поверха 
(а будинок цей мав найменше пять

Т 30.00даній програмі
Товариство ручмть за найсмачнійші '"1кпиЛ ' ч-

Март ....
Квітень ..
Май .......
Червень

. 62.00
20.00
23.35

перекуски і холодні напитки’ Отже
проситься всіх українських робітни- 

поаерхі.) З.ЙШ.1К ми ал долпву. де о- ві, . ро6ІТНті> м1СІа ВіниіпеГ). ,внаЯ. 
дми капітан перебрав команду. Нас 
вуло около 25 му шин

... 67Л0 

... 29-50численнійше взяти участь в згаданім 
пікніку, бо це перший пікнік него лі- 

Нл щитки капітана: "етеншнаґ ми та Рідної Шкоди у Форт Руд*, 
стояли без жадного руду, почім

$Й9.74Разом
Розходи:Як і куди їдати? — Беріть Парк

ім приказа» жовнірам спутати гідь- Ла*и або Коридон мру. возьміть Січень ^ 
чом із нас руки Ланцюгами. : трансфер на Пембіна мру і їдьте нею Люти» .

В супроводі збройних жовнірів з о- до кінця, а там будуть чекати на вас Марі ........
наші товариші, котрі заведуть вас на Квітень ...

$35.25 
.. 43.50 
.. 18.25

бої сторін з мпланом на вереді 22.60
рушили в- водії яЛ стадії Грені місце пікніку .................
ТР°«- В разі непогоди тиніи відбудем Червень

Нас всадим до ногату і на руша- слідуючої неділі 17. серпня в тім са-, -, 
на а міскя около 9-тої години рано1 мш місци. 'разом

36.00М
29.75

Іі $185.35

ЇДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!
ЗАХОДОМ СПІЛЬНОГО КОМІТЕТУ ВІДДІЛІВ стов. 

yj>JL І СЕКЦІЇ ЖЖОК-РОбПГНИЦЬ В ВІННІПЕГУ

----------устроюстьс*

В НЕДІЛІ, 10. СЕРПНЯ Ц.Р.
В МОРС ПЛЕЙС

ВЕЛИКИЙ
?

ПІКНІК
У-

На піюгіку будуть рЬкнІ насподі і 
І холодні налитим, забави, перегони, перетяганні шну
ром І т. ин. Два танцюючих е велика платформа. До 

танців буде пригравати лершоряднауорхестра.

їв, смачні перекуски

ЇДЬТЕ САМІ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОЇХ ЗНАЙОМИХ!
ГОДІ СИДІТИ ДОМА! ДОСИТЬ НАСИДІЛИСЯ ЧЕРЕЗ 

ЦІЛУ ЗИМУ. А ТЕПЕР ЛІТО, ТОЖ ВСІ ЇДЬМО 
НА СВІЖЕ ПОВІТРЯ. І

ЯК ЇХАТИ: — Беріть "Mona Place" стріткару І їдьте не- 
ю аж до кінця, а там товариші вкажуть місце пікніку.

ч

а

ЧИ ВИ ЧИГАЛИ НЕДІЛІШНЕ ЧИСЛО
"УКРІШШ ЩОДЕННИХ ВІСТЕЙ"?

КОЛИ НІ, ТО ПОСТАРАЙТЕСЯ ПРОЧИТАТИ І СТАТИ 
ПЕРЕДПЛАТНИКОМ.

Це велика, на десять сторін друку газета, котра та- 
виходить кожної неділе- крім звичайного видан

ня кожного дня.
Читають її тисячі робітників, тому лозинні її чи

тати і Ви.
Кождий читач, навіть шкільна дитина, знайде в ній 

для себе необхідне
'Коли не можете пронумерувати її собі на кожний 

день, то преяумеруйте собі неділішне видання.
Передплата на неділішне видання “Укр. Щоденних 

Вістей” виносить лише $2.00 на рік, а $1.2-5 на 6 місяців.
Сума невелика, а за те Ви будете діставати найбо- 

гатшу матеріалом і найбільшу об’ємом українську ро
бітничу газету.'

кою

знання.

Пишіть ше сегодия на адресу:
ТНЕ ÜKBAIMIA* DAILY MEWS 
17 Bast 3rd 8t.,---------------- Hew York, H. Y.

На жадання посилаємо сказові числа безплатно.

ДО ВІДОМА ВСІМ ЛЮБИТЕЛЯМ 
ШТУКИ Й ПІСНІ.

Цим дається до відома всім тим українським 
робітникам І робітницям в Вінніпегу, що люблять 
театральне мистецтво І спів, щоб прийшли в неді
лю, 10. серпня о годині 9-і* вечером до Україн
ського Робітничого Дому на

СПЕЩЯЛЬНШ мгпнг.
На ній мігінгу буде обговорюватись програма 

театральної праці на сцені Укр. Роб. Дому в насту
паючому сезоні та формуватись драматичний гур
те* І хор. На цей мітімґ обоажзкоао повинні при
бути ad аматори І аматорка драмгуртка при Укр. 
Роб. Дамі, спіatm І співачки, та всі ті робітники і 
робітниці, шо люблять 1 бжжжли-б грати предстаи- 

I співати в хорі Попаткуючих радо Ртмио. 
То* не забувайте про неділю 1Є.

КОМІТЕТ МИСТЕЦТВА.
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